

صوبائی اسمبلی شمال مغربی سرحدی صوبہ

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیئرمین پشاور میں بروز جمعرات مورخہ 19 جون 2003ء بمطابق 18 ربیع

الثانی 1424 ہجری صبح دس بجکر پینتالیس منٹ پر منعقد ہوا۔

جناب سپیکر، بخت جہان خان مسند صدارت پر متمکن ہوئے۔

تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

اعوذ بالله من الشیطن الرجیم بسم الله الرحمن الرحیم
هُوَ اللهُ الَّذِي لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ عَلِيمٌ الْغَيْبِ وَالشَّهَادَةِ هُوَ الرَّحْمَنُ الرَّحِيمُ O هُوَ اللهُ الَّذِي لَا إِلَهَ
إِلَّا هُوَ الْمَلِكُ الْقُدُّوسُ السَّلَامُ الْمُؤْمِنُ الْمُهَيَّمِنُ الْعَزِيزُ الْجَبَّارُ الْمُتَكَبِّرُ سُبْحَانَ اللهِ عَمَّا
يُشْرِكُونَ O هُوَ اللهُ الْخَلِيقُ الْبَارِئُ الْمُصَوِّرُ لَهُ الْأَسْمَاءُ الْحُسْنَى يُسَبِّحُ لَهُ مَا فِي السَّمَاوَاتِ
وَالْأَرْضِ وَهُوَ الْعَزِيزُ الْحَكِيمُ۔

(ترجمہ): وہی خدا ہے جس کے سوا کوئی معبود نہیں۔ پوشیدہ اور ظاہر کا جاننے والا ہے وہ بڑا مہربان نہایت
رحم والا ہے۔ وہی خدا ہے جس کے سوا کوئی عبادت کے لائق نہیں۔ بادشاہ (حقیقی) پاک ذات (ہر عیب
سے) سلامتی امن دینے والا نگہبان غالب زبردست بڑائی والا۔ خدا ان لوگوں کے شریک مقرر کرنے سے
پاک ہے۔ وہی خدا (تمام مخلوقات کا) خالق۔ ایجاد و اختراع کرنے والا صورتیں بنانے والا اس کے سب
اچھے سے اچھے نام ہیں۔ جتنی چیزیں آسمانوں اور زمین میں ہیں سب اس کی تسبیح کرتی ہیں اور وہ غالب حکمت
والا ہے۔ صدق اللہ العظیم۔

جناب خالد وقارايدو کيٽ: سپيڪر صاحب! پوائنٽ آف آرڊر۔

محترمہ رفعت حسين: پوائنٽ آف آرڊر۔ ٻي

جناب خالد وقارايدو کيٽ: زه سر! يو اهم خبره کول غوارم جي۔ پرون په کرک کبني دا تخت نصرتي کبني طاہر اعظم دے جي، د تخت نصرتي ناظم دے جي د ملک ظفر اعظم ورور دے، نو هغه سره پوليس والا جهرپ کرے دے هغه سره ئے انتہائي بدتميزي کري ده دهغه ئے ڊيره بے عزتي کريده۔ نو مونزه په فلور باندي دا خبره کول غوارو چي د دي پوليس گردئي مذمت کوو سر مونزه دا وايو چي ددوي خلاف د فوراً کارروائي اوکرے شي۔ مونزه د دي پوليس گردئي مکمل مذمت کوو چي دوي دے معزز خلقو سره، چي دهغوي بے عزتي کوي هغوي هراسان کوي جي۔ نو د دي مونزه مذمت کوو جي۔

جناب بشير احمد بلور: پوائنٽ آف آرڊر، سپيڪر صاحب۔

جناب سپيڪر: بشير احمد بلور صاحب۔

جناب بشير احمد بلور: دا ڊيره افسوسناکه خبره ده۔ لاء مسنٽر چي هغه ذمه وارہ سره دے، دهغه رور سره داسي زياتے کيدے شي نو بيا خويو عام سره خوبه چرتہ پاتے کيڙي بيا دوي خبره اوکره چي حکومت نو لاء مسنٽر خو پخپله حکومت دے۔ پکار دادے چي Immediately هغي خلاف ايڪشن واغستي شي۔

جناب سپيڪر: جي۔

سيد مرید کاظم: جناب سپيڪر صاحب! د د بهم جي۔

جناب سپيڪر: پليز۔

محترمہ رفعت حسين: بسم الله الرحمن الرحيم ۔

جناب سپيڪر: کیا کناچا هتي ٻين آپ؟

محترمہ رفعت حسين: سر! میں لاء ايند آرڊر پربات کرناچا هتي ہوں۔

جناب سپيڪر: نہیں، اب آپ، مطلب ہے کہ۔۔۔۔۔

محترمہ رفعت حسین: ایبٹ آباد کے حوالے سے بات کرنا چاہتی ہوں کہ اتنا سنگین کل وہاں پر سانحہ ہوا ہے اور جو تمام لوگوں کے علم میں بھی ہوگا۔ اس کے بارے میں میں اس ایوان کی توجہ اس طرف دلانا چاہتی ہوں کہ وہاں پر پولیس کی ایسی افسوسناک کارکردگی ہے کہ ایبٹ آباد پورا دن باقی علاقوں سے بالکل کٹا رہا۔
 جناب سپیکر: میرے خیال میں اتنا وسیع سکوپ آرہا ہے کٹ موشنز اور General Discussion on Budget-----

محترمہ رفعت حسین: سر! تین دن سے راستے بند ہیں۔

جناب مشتاق احمد غنی: سر! ایبٹ آباد پر تھوڑی سی ہمیں بات کرنے کی اجازت دی جائے۔ یہ بالکل درست کہہ رہی ہیں سر۔ یہ آج کا اخبار ہے جی اور ایبٹ آباد میں لا قانونیت کی یہ صورتحال ہے کہ پچھلی چوبیس گھنٹے سے ٹریفک جام تھی اور آج صبح تین بجے جا کر وہ ٹریفک کھل سکی ہے۔ وہاں پر ایک ڈاکٹر کا بہیمانہ قتل ہوا ہے جی اور پولیس جو ہے، اس میں بالکل وہاں پر ناکام رہی ہے۔ ڈسٹرکٹ پولیس ایڈمنسٹریشن جی وہ ان کے ساتھ وہاں پر نہ کوئی ڈائلاگ کر سکے۔ اور نہ اس معاملے میں کچھ اور پیشقدمی ہوئی ہے اور سر اس کا جو سب سے افسوسناک پہلو ہے۔ وہ یہ ہے کہ میرا وہ اپنا شہر ہے، میری وہ Constituency ہے اور جس رات یہ واقعہ ہوا۔ میں وہاں شہر میں موجود تھا لیکن پولیس نے مجھے اطلاع دینے کی زحمت گوارا نہیں کی اور کل جب میں پشاور آ گیا ایک میٹنگ کے سلسلے میں تو مجھے یہاں اطلاع ملی کہ ایبٹ آباد میں رات تین بجے سے ٹریفک جام ہے اور Police is badly failed there. تو میری یہ گزارش ہے کہ اس قسم کی اگر لا قانونیت ہو اور ایبٹ آباد جیسے شہر میں، جو کہ پورے صوبے میں ایک ماڈل سٹی ہے۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: بات سمجھ میں آگئی ہے اور یہ بچارے سردار صاحب بھی میرے خیال میں دس منٹ سے کھڑے ہیں۔ جناب سردار عنایت اللہ خان گنڈاپور صاحب۔

سردار عنایت اللہ خان: جناب سپیکر! میں آپ کا مشکور ہوں کہ آپ نے مجھے ٹائم دیا اور اس کے ساتھ ساتھ میں تمام اراکین اسمبلی کا بھی مشکور ہوں۔ کہ میری بہن کی وفات پر آپ نے اجتماعی اور انفرادی طور پر مجھے پیغامات بھیجے۔ مجھے اس سے بڑی تقویت ملی۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس بلند اخلاقی پر جزائے خیر دے اس کے بعد میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ میری شکایت پر آپ سب نے مہربانی

کر کے، کسٹم والوں نے جو بد سلوکی کی تھی اور اس کے خلاف قرارداد پاس کر کے نہ صرف مجھ پر احسان کیا بلکہ ایک ایسا راستہ دکھایا کہ سارے صوبے کا سراونچا ہو گیا۔ اس فریق مخالف نے اس معزز ایوان کے اراکین کے Through، ملک ظفر اعظم صاحب یا ظاہر شاہ صاحب یا اسی طرح اور صاحبان نے بھی کیا تھا۔ تو میں نے انہیں کہا تھا کہ جہا تک اس کا تعلق ہے تو یہ تو ہاؤس کی پر اپرٹی ہے۔ میں تو روتا ہوا اس ہاؤس کے آگے آیا تھا اور انہوں نے مجھے سپورٹ کیا ہے۔ جب تک ان کی میں اجازت نہ لے لوں اس وقت تک میں اپنے طور پر یہ راضی نامہ نہیں کر سکتا۔ تو میں آپ سے اور آپ کی توسط سے ان معزز اراکین سے یہ اجازت چاہتا ہوں کہ انہوں نے ہماری تسلی کر دی ہے کہ جو کچھ میں نے کہا ہے۔ وہ بدینتی سے نہیں کہا ہے۔ آپ اگر اجازت دیں تو اسے پھر چھوڑ دیں یہیں میری عرض ہے۔

جناب سپیکر: Withdrawn کریں آپ کی بات اس ہاؤس کے معزز اراکین سمجھ گئے ہوں گے یہ پریولج موشن انہوں نے کسٹم عملے کے خلاف Move کی تھی سردار صاحب نے یہ فرمایا کہ چونکہ وہ میرے پاس آئے ہیں۔ اور میری تسلی کرائی ہے لہذا اگر ہاؤس اجازت دے تو اس کو میں واپس لینا چاہتا ہوں۔

Is it the desire of the House that Sardar Inayatullah Khan Gandapur, may be allowed to withdraw his privilege motion?

(The motion was carried)

Mr. Speaker: - Privilege motion is withdrawn.

محترمہ رفعت حسین: پوائنٹ آف آرڈر، جناب سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: جی، مرید کاظم صاحب۔

سید مرید کاظم: شکریہ جناب، سپیکر صاحب! میں وقار چمکنی صاحب کی حمایت کرتا ہوں، کہ جی بہت زیادتی ہوئی ہے۔ ایک مسنٹر کے بھائی کے ساتھ۔ اگر ایک مسنٹر کا بھائی اس حکومت میں محفوظ نہیں ہے تو پھر ہمارا اور عام پبلک کا کیا حشر ہوگا؟ تو پولیس کا جو یہ رویہ ہے، میں سمجھتا ہوں کہ یہ بہت بڑی زیادتی ہے۔ اور یہ عوام کیلئے ایک بہت کھلا چیلنج ہے جی اور میں اب حکومت سے کہتا ہوں کہ کم از کم اس پر اور دوسرا سر میں ایک وضاحت کرنا چاہتا ہوں۔

جناب سپیکر: اس کے بعد میں آپ کو دعوت دوں گا بجٹ پیشی پر۔ جی۔ سراج الحق صاحب

سید مرید کاظم: نہیں نہیں سر۔

جناب سپیکر: نہیں اس کے بعد۔

سید مرید کاظم: ایک منٹ، ایک منٹ جی میں وضاحت کرتا ہوں کہ سر، ہم اپوزیشن کے ارکان اس لئے اس بجٹ اجلاس میں آپ کے ساتھ احتجاجاً حصہ لے رہے ہیں، کیونکہ ہمارا ایک بہت Genuine point تھا کہ آپ سے، ہم نے ایک بات پر رولنگ مانگی تھی جو نہیں دی گئی۔ وہ پھر مانگیں گے انشاء اللہ، اس پر غور کریں گے اور اس اجلاس کو ہم اس لئے اٹینڈ کر رہے ہیں کہ مرکز میں لوگوں نے اپنے حلقوں کیلئے اپنے لئے کچھ نہیں کیا۔ ہم چاہتے ہیں کہ ہم اس اجلاس میں آئیں۔

جناب سپیکر: آپ کو موقع دیا جائے گا۔ جناب سراج الحق صاحب۔

میاں نثار گل: جناب سپیکر، خمونہ رد کرک مسئلہ دہ، دے باندھی کہ ماتہ یو منٹ را کھئی۔

جناب قلندر خان لودھی: جناب سپیکر! سر۔

جناب سپیکر: پلیز، قلندر خان لودھی صاحب۔ سراج الحق صاحب۔ جی۔

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر خزانہ) بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ جناب سپیکر صاحب! مسائل بہت ہیں، میں اس وقت صرف وقار چمکنی صاحب اور مرید کاظم صاحب نے جس پوائنٹ کی طرف اشارہ کیا

ہے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: اور ایبٹ آباد میں جو واقعہ ہوا ہے۔

سینیئر وزیر خزانہ: اور ایبٹ آباد کے بارے میں بھی عرض کروں گا کہ کل کا سب سے زیادہ توجہ طلب جو مسئلہ تھا، وہ ایبٹ آباد کا رہا۔ ایبٹ آباد میں واقع گزشتہ سے پیوستہ رات تقریباً ساڑھے نو یا دس بجے ہوا ہے اور اس کی اطلاع پھر دو بجے وزیر اعلیٰ صاحب کو پہنچی ہے اور پھر ساری رات وزیر اعلیٰ صاحب نے خود اس کی نگرانی کی ہے۔ مسئلہ یہ ہے کہ وہاں ایک ڈاکٹر کو ایک شخص نے رات کے دس بجے گولی مار کر قتل کیا ہے۔ اور اس کے بعد وہاں کے ڈاکٹرز، اور سکولز اور کالجز کے طلباء نے سڑک کو بند کیا ہے اور کل تقریباً سارا دن ہم اسی میں مصروف رہے۔ مسئلہ یہ تھا کہ وہ آدمی فوراً فرار ہو گیا ہے اور پھر عام لوگوں نے اس کا گھر بھی جلا یا ہے اور سڑک بند کرنے کے بعد ان لوگوں نے مطالبات پیش کئے کہ چونکہ ان کی شکایت تھی

وہاں کے تھانیدار سے اور ہاں کے ڈی اس پی سے کہ انہوں نے فوراً ایف آئی آر درج نہیں کی اور ایکشن نہیں لیا اور اس کے بعد وزیر اعلیٰ صاحب نے اس کے بارے میں فیصلہ کیا اور ایک کو تو معطل کیا اور ڈی اس پی کو ٹرانسفر کیا اور پھر کیس کو سپیشل کورٹ کے حوالے کیا ہے۔ اور پھر رات ہمارے دو وزراء، سردار ادلیس صاحب اور عنایت اللہ خان صاحب، دونوں گئے ہیں۔ انہوں نے ساری رات وہاں بیٹھ کر لوگوں سے مذاکرات کئے ہیں اور آج تین بجے رات کو وہ راستہ دوبارہ کھل گیا ہے بہر حال یہ ایک افسوسناک واقعہ ہے اور کوئی Pre-plan تو نہیں لگتا لیکن ایک آدمی کے ذہن میں یا اس کے خیال میں اسی وقت شاید فتور آیا ہو یہ تو تحقیقات کا حکم حکومت نے دیا ہے۔ اور ساری تحقیقات مکمل ہونے کے بعد انشاء اللہ اگر ہاؤس چاہے تو ہم ہاؤس میں بھی پیش کریں گے۔ اور جہاں تک خالد وقار چمکنی صاحب کی بات ہے تو یہ ایسی بات ہے کہ پولیس کی طرف سے ایک انصاف کا پہلو بھی اس میں ہے کہ وہ نہ عام آدمی کو بخشتی ہے اور نہ وزیر کے بھائی کو بخشتی ہے۔ اور اس میں بھی بات یہ ہے۔ کہ مجھے صبح اطلاع ملی ہے تو تھانیدار صاحب کو وہاں سے انہوں نے ٹرانسفر کیا ہے۔ ظفر اعظم صاحب نے خود وہاں کی نگرانی کی ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ پولیس کو قانون کے مطابق چلنا چاہئے۔ خواہ ان کا کسی عام آدمی کے ساتھ تعلق ہو یا کسی منسٹر کے ساتھ ہو اور اس طرح کوئی خصوصیت نہیں ہے کہ اگر ایک معاملہ پولیس کا وزیر کے ساتھ پڑ جائے یا وزیر کے بھائی کے ساتھ پڑ جائے۔ البتہ یہ ضرور ہے کہ منتخب افراد، ممبران اسمبلی اور دوسرے جو منتخب افراد ہیں، ان کو عزت دینی چاہئے۔ پولیس کو عام شہریوں کے ساتھ معاملات کو حکمت کے ساتھ ڈیل کرنا چاہئے۔ بہر حال انشاء اللہ ہم اس تمام معاملے کی تحقیق کرائیں گے۔ اور اگر واقعی انہوں نے محترم ظفر اعظم صاحب کے بھائی کے ساتھ جو کہ خود ناظم ہیں، زیادتی کی ہے تو اس پر ہم کارروائی کریں گے۔

جناب بشیر احمد بلور: پوائنٹ آف آرڈر، سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب بشیر احمد بلور: زمونر وزیر صاحب کو ۳۰ دیرے بنے خبرے اوکریے خو یوہ خبرہ دوئی اوکریے چپی مونر، تلو سرہ انصاف کو۔ Even دامنتر رور چپی دے، ہغہ ہم او چپی ناظم وی، ہر خوک دی او بیا ورسرہ دوی دا اوئیل چپی مونرہ ہغہ وختے تھانیدار تھانسفر ہم کریو۔ نو بیا دواہرہ خبرے خو یو خائے نہ شی چلیدے۔ ہغہ

تھانیدار بیا تھیک کار کوی نو بیا هغه ولے تھرانسفر شوې دے؟ کہ غلط کارئے
 کړیدے نو بیا مطلب دادے چي دا هغه ولے غلط کار کړیدے؟ نو دواړه خبرے یو
 بل سره Contradiction کښې نه دی؟ دا مونږ ته د-----

(تالیاں)

سینیر وزیر خزانہ: یعنی میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ پولیس کا جو رویہ ہے، جو قابل اصلاح ہے۔ ان کی
 شکایت سے تو یہ پتہ چلتا ہے کہ وہ سب کے ساتھ یکساں رویہ رکھتے ہیں۔ اگر زیادتی کرتے ہیں تو بھی سب
 کے ساتھ کرتے ہیں، اگر انصاف کرتے ہیں تو سب کے ساتھ کرتے ہیں۔ تو یہ پولیس کے رویے کا ایک
 مثبت پہلو ہے۔ لیکن Specific اس واقع کے بارے میں اگر انہوں نے زیادتی کی بھی ہے تو اس پر ان
 شاء اللہ ہم تحقیقات کر کے ایکشن لیں گے۔

اراکین کی رخصت

جناب سپیکر: جن معزز اراکین کی طرف سے رخصت کی درخواستیں موصول ہوئی ہیں۔ بغرض منظوری
 ایوان کے سامنے پیش کرتا ہوں۔ جناب ڈاکٹر ذاکر اللہ خان صاحب، ایم پی اے، آج کے لئے۔ جناب محمد
 ارشد خان صاحب، ایم پی اے، آج کے لئے۔ محترمہ منیبہ افسر الملک صاحبہ ایم پی اے، آج سے اختتام
 اجلاس تک، جناب عبداللہ بنگش صاحب، ایم پی اے، آج اور کل کے لئے۔ بغرض منظوری ایوان کے سامنے
 پیش کرتا ہوں۔

Is it desire of the House that leave may be granted?

(The motion was carried).

Mr. Speaker:- Leave is granted.

جناب سکندر حیات خان: جناب سپیکر! یہ دعا بہ د ملک معراج خالد پہ حق
 کښې، کوم چي نگران وزیر اعظم ہم او دقامی اسمبلی سپیکر ہم پاتے شوې
 دے، او کړو او بل زمونږه د دې هاؤس یو زور ممبر محبت علی ظفر
 صاحب، سابق صوبائی وزیر ہم وفات شوې دے نو کہ په یو ځائے د هغوي دپاره
 دعائے مغفرت او کړو۔

جناب سپیکر: مولانا عبدالرزاق صاحب! دعائے مغفرت فرمائیں۔ مرحومین کے حق میں ڈاکٹر صاحب اور
 سب مرحومین کے حق میں دعائے مغفرت فرمائیں۔

(اس مرحلہ پر مرحومین کے لئے دعائے مغفرت کی گئی)

سالانہ بجٹ برائے مالی سال 2003-04ء پر عام بحث

جناب سپیکر: معزز اراکین اسمبلی شمال مغربی سرحدی صوبہ صوبائی اسمبلی کے قواعد، 1988 کے قاعدہ 142 ذیلی قاعدہ (3) کے مطابق نئے بجٹ پر عمومی بحث کے لئے ہر پارلیمانی لیڈر کو پندرہ منٹ کا وقت دیتا ہوں اور ہر معزز رکن اسمبلی دس منٹ کا وقت دیتا ہوں۔ وقت کی پابندی اس لئے ضروری ہے کہ زیادہ سے زیادہ معزز اراکین کو بجٹ پر بحث میں حصہ لینے کا موقع فراہم ہو سکے تو Who will be the opener, Bashir Ahmed Bilour Sahib, please.

جناب بشیر احمد بلور: ڈیرہ مہربانی۔ جناب سپیکر صاحب! ستاسو ڈیر مشکور یو د بجٹ د بحث د پارہ تاسو دومرہ ڈیر ٹائم ستالے دے چہ ڈبل سیشن ہم کیری۔ پہ دے کبھی بہ زما خیال دے دومرہ خبرے ہم اوکریے شی۔ ٹائم ہم تاسو داسی ورکرو چہ پندرہ منٹ او بیس منٹ، نو کوشش بہ کوؤ چہ زر ترزہ خبرے ختخمے کرو۔ سپیکر صاحب! دہی بجٹ پہ بارہ کبھی سرے خہ اووائی؟ دے تہ خو بہ زہ بالکل فاضل بجٹ اووایمہ۔ چہ 4ارب او 34 کروڑ چہ دی، نو دا Excess بجٹ دے او دہی سرہ سرہ تاسو دا اوگوری چہ 17 بلین دوی ساتلی دی دہی د پارہ چہ مونر۔ تہ بہ دہائیڈل پاور نہ Income راخی 200 ملین روپی دوی ساتلی دی چہ مونر۔ تہ بہ دگیس نہ پیسے راخی، نو دا دوارہ مدونہ داسی دی چہ دہی نہ پیسے دوی تہ نہ راخی۔ نو زہ دا پہ دعویٰ سرہ وایمہ چہ دا 51 بلین بجٹ نو دا 39 بلین بجٹ دے ولے چہ ہغہ 11 بلین ترے او باسی نو دا 39 بلین بجٹ راخی۔ یوہ داشوہ۔ بلہ داچہ دوی داوائی چہ دا Excess بجٹ دے۔ نو دا 8 Billion rupees چہ دی۔ نو دا Deficit بجٹ دے۔ نو دا Excess بجٹ نہ دے۔ نو پہ دے کبھی دے پی پروگرامونہ نہ دی، Annual Development Programmers نہ دی۔ دا دچیف منسٹر او د منسٹرانو صاحبانو Development Programmers دی تاسو اوگوری چہ سکولونہ، نو زمونرہ ایجوکیشن منسٹر صاحب سرہ ہم تولے علاقے دی۔ Even ستاسو بونیر ہم Ignore شوے دے۔ خو تہول دیر، ڈیرہ اسماعیل خان او دا دبنوں بجٹ دے۔ پہ ڈیرو، کبھی زمونرہ یو مولانا صاحب دے، زمونرہ ہم مشر دے۔ ددیر زمونرہ ہغہ

فنانس منسٽر دے او چيف منسٽر صاحب د بنوں دے۔ نو دا ٽولے پيسے چي دي نو دا په اے دي پي کبني نه دي۔ نو دا د منسٽر او د چيف منسٽر Development Programme دے۔ تا سو په دے کبني او گوري په هغي کبني د چيف منسٽر 250 Directives دي۔ تا سو خالي روستو تاريخ هم او گوري نو په دے کبني کله هم د 50 او د 60 نه زيات Directives نه وي، دا 250 Directives دي۔ او د دوي Directives چي کوم دي نو په هغي کبني ئے پيسے ساتلي دي۔ نو پانچ لاکه روپي او دس لاکه روپي، نو پانچ لاکه او دس لاکه روپي داسي دي چي په دے باندې به هيخ کار هم نه کيري۔ دا صرف هغه Saving دپاره چي پانچ لاکه روپي چي کوم دي، نو هغه به ئے هر يو ډائريکټر ته ورکړے دي۔ نو هغه هم دغه شان بل حکومت به راخي او بل کال به راخي د اربونو روپو يو پراجيکټ دے چي په هغي کبني تا سو پانچ لاکه روپي ورکئي نو هغه خو او شوه۔ چي چيف منسٽر صاحب پخپله Commitment او کړو خونه هغه به سر ته رسي او کړو نو روپي به په دے باندې ضائع شي۔ سپيکر صاحب! ترقياتي بجټ چي دے، د وئي 14 ارب او 69 کروړ Rupees ساتلے دي او په دے کبني بيا چي کوم Deficit دي نو هغه 11 ارب 92 کروړ Deficit دي نو مطلب دادے چي په دے بجټ کبني چي کوم نور پينشن، کومے تنخواه گانے، کومے Salaries دي نو هغه د وئي نه شي کمولے۔ خو چي پيسے نه راخي نو چرته کبني به کټ لگوي؟ نو ٽول ډيويلپمنټ بجټ نه به کټ لگوي او په ډيويلپمنټ بجټ، خالي تا سو دايجو کيشن ته او گوري، مونږه وائيو چي "گهر گهر تعليم لائين گے، لوگوں کو تعليم ديں گے"۔ خومره ايجو کيشن سکولونه دي؟ نو 47 سکولونه په دے بجټ کبني راغلي دي چي مونږه به دا جوړ و، نو 47 پرائمری سکولونه چي دي نو دا ٽول ډسټرکټس دپاره، زما خيال دے 26 ډسټرکټس دي نو په يو ډسټرکټس کبني دوه سکولونه به نه وي، ماشومانو ته به سبق چرته کبني زيات او بنود لے شي؟ د وئي وائي چي صحت کبني مو ډير لوائے کار او کړو چي مونږه به خلقو ته Medical facilities ډير عام کوؤ نو تپوس کوؤ چي په دے کبني يو ډسپنسري نوے نشته، يو BHU نوے نشته، يو هسپتال هم نوے نشته۔ د زړو هسپتالونو Up gradation دے چي هغه د منسٽرانو صاحبانو خپلو خپلو مختلفو حلقو کبني دي نو هغه Upgrade شوې

دی په دے کښې تاسو اوگوری جی چې په دے کښې 2 ارب 74 کروړ روپئ دایجوکیشن دپاره دی، 2 ارب، 52 کروړ روپئ چې دی نو دا دصحت دپاره دی۔ نو کوم وخت کښې دا کټ چې به لگی نو تاسو سره خو ټول بجټ 2 ارب 74 کروړ روپئ دا ټول ډیویلمنټ ته، نو آیا دا تاسو کوم ځائے کښې به ډیویلمنټ کوئی؟ په کوم مد کښې به دا پیسے ور کوئی؟ نو دا بجټ بالکل داسې بجټ دے چې په دے زه نه پوهیږم چې دازمونږه فنانس منسټر صاحب دا صوبه به څنگه چلوی؟ 15% Recovery charges زیات شوی دی، وائی چې Tax free budget دے۔ 25% users charges زیات شوی دی نو دوئ وائی چې دا به مونږه Collection زیات کوؤ نو دچانه به کوؤ؟ د دې عوامونه به کوؤ۔ د دې عوامو نه به کوؤ، د دې خلقو نه به کوؤ۔ مخکښې دا خلق د دې خپلو دے ټیکسونو نه تباہ او بدحال دی۔ گیس او بجلی بلونه زیات او بله پرے د ټولونه لویه خبره، زمونږه دلته کښې یو قرارداد پاس شوې وو چې مونږه به دا پرائیوټ ټیکسونو چې دی او دا پرائیوټ کارز چې دی نو هغه د اسلامی نظریاتی کونسل فیصله ده چې په هغې باندې به ټیکس نه اخلو خو د هغې باره کښې په دے کښې هیڅ هم نشته۔ نه ئے دا وائیلی دی چې دا خو قرارداد دې خو دا قرارداد دې دپاره Delay کوئی تاسو ته مونږه څوځله خواست کړے دے چې زمونږه هغه پریویلیج موشن راولی، تاسو نه راولی، چې ولے؟ چې شپږ میاشتے تیرے شی نو تاسو به او وائی چې دا خو Laps شو۔ سپیکر صاحب! دا بالکل ظلم دے او د دې عوامو سره ظلم دے۔ دوئ وائی چې 15% په تنخواه او په پینشن کښې اضافه شوې ده۔ نو 15% تنخواه، نو هغه Basic ده، نو Running pay نه ده چې Running Pay وی نو په هغې کښې بیا هم څه فائده رسی Basic pay چې ده نو چې کوم سرے نو کر شوې دے نو د هغه په Basic pay باندې 15%۔ نو دا داسې ده، ډیر زیات معمولی ده۔ تاسو پخپله او وائیل چې ریتونه چرته لارل۔ دا مہنگائی چرته کښې اور سیده۔ او مونږه 15% نو هغه Basic pay ده که دا Running pay وه نو بیا هم ټھیک وه۔ سپیکر صاحب! دا صفحه نمبر 27 تاسو او گورئ جی۔

جناب خالد وقار ایڈوکیٹ: دا په کوم کتاب کښې دے۔

جناب بشیر احمد بلور: دا کوم Speech چي دوی کرے دے۔ "پشاور صوبے کا دل ہے۔ اس کی ترقی صوبے کی ترقی کی علامت ہے، لہذا سالانہ ترقیاتی پروگرام تین جاری اور دو نئے منصوبوں کے لئے 75 ملین روپے مختص کئے گئے ہیں۔ جن کے تحت نئے مالی سال میں جاری منصوبوں کی مد میں حیات ایونو سے تکال تک اور رسک روڈ سے جی ٹی روڈ تک بارہ کلومیٹر سڑک کی تعمیر کی جائے گی"۔ دا جی ہغہ رنگ روڈ والا دے۔ ددوئی خو دا Commitment وو کہ "پشاور کو پھولوں کا شہر بنائیں گے" یہ ہغی Commitment کبھی دادی چي دا رنگ روڈ چي دے نو دا Already جاری منصوبہ دہ۔ یہ ہغی بانڈی بہ دوئی خرچی کوی او بل ڈیر لوئے اہم احسان چي کوم پہ پیسنور بانڈی شوہی دے۔ وائی چي "سورے پل فیئر (2) کا کام شروع ہو گیا" او کار پرے لگیا دے، د دہ ہغہ ہم Ongoing منصوبہ دہ او ڈیرہ مہربانی چي کومہ دوئی کرہی دہ۔ نئے منصوبہ "باڑہ سے چارسدہ روڈ رنگ روڈ پرائٹس لگائی جائیں گی"۔ دا لائٹس لگائی جائیں گی۔ دا خو منصوبہ نہ دہ دا خو دا Services دی۔ دا Services خو د کارپوریشن او تاون کمیٹی کار دے۔ پہ دے کبھی خہ ڈیویلپمنٹ دے چي تاسو بہ لائٹس او لگوئی؟ یہ ہغی بانڈی۔ ماتہ یو دے کبھی منصوبہ دوئی نہ دہ را کرے چي مونبرہ دے پیسنور دپارہ بہ نوے منصوبہ ور کوؤ۔ نو دوئی پخپلہ وائی چي "پشاور جو ہے" وہ صوبے کا دل ہے"۔ سپیکر صاحب، پہ دے کبھی دوئی لیکلی دی چي "پن بجلی کے چھوٹے منصوبے، معدنیات کی ترقی" صفحہ نمبر 4 کبھی دوئی دالیکیلی دی، زہ تپوس کوم چي دوئی د ماتہ او بنائی چي معدنیات کی ترقی او د دہ بجلی پہ منصوبہ بانڈی دوئی خومرہ پیسے مختص کرہی دی؟ د بجلی پہ یو ڈیم بانڈی اربونہ روپے لگی نو ددوی ٹول ڈیویلپمنٹ چي دے نو Two Billion Rupees پورے پاتے کیری نو پہ دے کبھی دا ایجوکیشن، ہیلتھ بہ کوی او کہ دا د بجلی منصوبے او ڈیم بہ دوی جو روی؟۔ خدائے دپارہ ستاسو نہ خو دا Expect کوؤ، زمونبرہ غونڈی گنہگار خلق چي خبرہ کوی، دروغ ہم وائی نو خیر دے خو تاسو خو داسی مہ وائی چي ستاسو خلقو تہ Face saving دپارہ، دیو ڈیم تاسو ہم Feasibility نہ شی جو رولے۔ مونبرہ تہ د دوئی او بنائی چي کوم نوے ڈیمونہ بہ دوئی شروع کوی؟ ہلتہ کبھی ڈیمونہ دپارہ دوئی خومرہ پیسے مختص کرہی

دی؟ فرنٹیئر کالج کو یونیورسٹی کا درجہ دے دیا گیا کیونکہ ہم Ladies University بنانا چاہتے ہیں د ہر یوٹھیز د پارہ یوہ Criteria وی، مونبرہ دلته کبھی وایوچی "پارلیمنٹ کا اجلاس صوبائی اسمبلی میں کیا جائے گا"۔ چرتہ کبھی نے گنجائش ئے شتہ؟ فنٹیئر کالج زما خیال دے دن نہ 40 کالہ 50 کالہ او شوچی مونبرہ ماشومان ووچی دا فرنٹیئر کالج جوہ دے ہغہ بہ مونبرہ یونیورسٹی کرو چرتہ کبھی بہ، خنگہ بہ کوڑ پہ ہغی کبھی دومرہ گنجائش چرتہ کبھی دے؟ ہغہ دومرہ لوئے دے چی ہغہ د یونیورسٹی د پارہ خو تاسو تہ پتہ دہ، دہغی د پارہ خو پورہ یوہ دنیا غوارہ۔ دا صرف خلقوتہ د بنود لو د پارہ چی مونبرہ اسلامی یونیورسٹی جوہ کرہ۔ خو دا تبول ہسپی Face serving خنگہ چی مامخ کبھی عرض او کرو، "گرلز میڈیکل کالج کے لئے"، گرلز میڈیکل کالج بہ جوہ وو۔ پہ گرلز میڈیکل باندی خومرہ خرچی راخی؟ تپوس کومہ چی دہغی د پارہ دوئی خومرہ پیسے مختص کری دی او ہغہ پیسے بہ چرتہ نہ راخی چی دوئی بہ کالج جوہ وی؟ سپیکر صاحب! خواتین کے قرضوں میں۔ پہ دے کبھی لیکلی دی۔ چی مونبرہ خواتین تہ قرضے بہ ور کوؤ۔ پہ دے بارہ نمبر کبھی، دخیر بینک نہ پیسے راخی، تپوس کومہ چی پہ ہغی باندی بہ خومرہ Interest اخلی؟ Interest پکبھی نشتہ۔ او مونبرہ بہ قرضہ ور کوؤ۔ Interest ہغہ مارک اپ ئے لیکلی دی خنگہ چی دہغی زور حکومتونو طریقہ دہ چی "سود کا مارک اپ لکھ دیں تو وہ سود ختم ہو جائے گا۔" دا خبرے تاسو سرہ بنہ نہ بنکاری چی دے خپل کتاب پہ صفحہ نمبر بارہ باندی لیکلی دی۔ تاسو ئے او گوری جی۔ "شیڈ سے قرض حاصل کیا گیا۔ حکومت کے اس اقدام سے صوبوں کو رواں مالی سال 844 ملین روپے مارک اپ کی مد میں بچت ہوئی۔" مارک اپ نہ، سود کی مد میں بچت ہوئی۔" جبکہ اگلے سالوں میں ایک بلین روپے سالانہ بچت کا اندازہ ہے۔ ہماری حکومت نے ورلڈ بینک کے پروگرام پر غور کیا اور اس کو جاری رکھنے کی تائید کی چونکہ یہ پروگرام صوبے کے عوام کے مفاد میں تھا۔ زہ یو تپوس کومہ چی د سود پہ بارہ کبھی ما بار بار پہ دے خائے کبھی وائیلی دی، پہ دے فلور آف دی ہاؤس مے وائیلی دی، د سود پہ بارہ کبھی صفا پہ قرآن کبھی راغلی دی چی دا خدائے سرہ او

رسول ﷺ سره جنگ دے۔ دوی وائی چي مونږ بتدریج دا سود به ختمو۔ خدائے مه کره۔ په قرآن کښي ترمیم څوک نه شی کولے خو وائی چي حکم دے او دهغي حکم تعمیل کول غواړي۔ بتدریج به ئے ختموؤ۔ بتدریج خو پکښي نشته دا بیا قرآن سره او اسلام سره نعوذ باللہ یو مذاق غوندے بنکاری چي دوی دا خبرے کوی۔ سپیکر صاحب په دے بخت کښي چرته داسي نشته چي د کومو زمیندارو چي زمکے نه وی، هغوي ته د زمکے ورکړي۔ سرکاری زمکے ډیرے دی په دے بخت کښي هیڅ نشته۔ په دے بخت تقریر کښي نشته۔ په دے کښي هیڅ داسي نشته۔ چي د غریبانو دپاره ئے پلاټونه مختص کړي دی۔ پنجاب چي مونږه ورته وائیو چي یره دا خراب خلق دی او ښه حکومت نه دے، هغوي په خپل بخت کښي د دي کسانو دپاره زمکے هم ورکړي دی۔ هغوي د غریبانو دپاره پلاټونه هم ورکړي دی۔ خو زمونږه حکومت د د بخلقو سره هیڅ مهربانی نه ده کړه۔ بدقسمتی دا ده چي دا ولے نه کږي چي مونږه په دے څیز کښي لگیا یو۔ مونږ وائیو چي پښت چي دے نو هغه غیر شرعی دے او شلوار او قمیض چي دے نو دا قانونی طور باندې تهیک دے او دا اسلامی دے۔ په غیر شرعی خبرو کښي لگیا یو۔ نو په دے وجه باندې مونږه نه په دے بخت کښي هرڅه هیر دی۔ سپیکر صاحب! زه تاسو ته دا عرض کومه۔ چي دا پښت چي دے په 492 مذاہبو کښي شپږ بلین خلق پښت استعمالوی، په 492 مذاہبو کښي شپږ اربه خلق چي دی نو هغه پښت استعمالوی او مونږه څه وائیو؟ چي دا تپوس کوؤ د ترکی پرائم منسټر چي راغلي وو، د ایران وزیر خارجه او د ایران د کونسل مشر چي پرون ئے پریزیډنټ سره هم ملاقات کړے دے او چیف منسټر سره هم، دا په هندوستان، برطانیه اور امریکه کښي دا ټول مسلمان نه دی؟ هلته کښي هغوي پښت اچوی، هغه ټول شرعی دی۔ دا پښت دچرته نه راغلي دے؟ دالږ تاسو ته عرض او کړم۔ دا شلوار چي دے نو دا چي سکندر چي دے برصغیر ته راغلي وو نو هغوي خان سره دا شلوار راوړے وو نو هغه اسلامی شو۔ دا کرتے چي ده، دا چي مونږه ئے اچوؤ، دا کرتے چي ده نو دا دهندوانو کرتے وه او هغي ته بیا د مغلو په دور کښي د کرتے شکل ورکړے شوې دے۔ نو هغه مونږه اسلامی گڼو او د پښت مونږ مخالفت کوؤ۔ سپیکر صاحب! زما د دي وینا دا مطلب دے چي دوی په Non issue باندې لگیا دی او

اصل Issues دوئی نہ ہیر دی۔ غلامی کی نشانیاں، زمونبرہ رونبرہ وائی چپی دا پینت چپی دے، دا دغلامی نشانی دہ، نو دا اسمبلی چا جوہرہ کپری وہ؟ دا پاکستانی جوہرہ کپری دہ؟ دا ہم انگریزانو جوہرہ کپری وہ۔ لیڈی ریڈنگ ہسپتال چا جوہرہ کپری وو؟ دا ائرکنڈیشن دے۔ دا چپی مونبرہ پہ موٹرو کبھی گرعو، بیا خودا "غلاموں کی نشانیاں" تھولے ختم کپری بیا خونہ بالکل ائرکنڈیشن۔۔۔۔۔

(مداخلت)

جناب امانت شاہ: پوائنٹ آف آرڈر، سر۔

جناب سپیکر: امانت شاہ صاحب! دا بجت۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب امانت شاہ: یوہ خبرہ کوم۔ پوائنٹ آف آرڈر، سر۔

(قطع کلامی)

جناب بشیر احمد بلور: سپیکر صاحب! چیف منسٹر صاحب او۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب امانت شاہ: صرف دا خبرہ کوم۔ زما دا دغہ دے چپی۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: امانت شاہ صاحب درولز کوم خلاف ورزی شوہی زما دہ؟

جناب امانت شاہ: د امام یوسف رحمة اللہ علیہ دوخت نہ دامسئلہ۔ (شور)

هغوہی چپی کوم دے، راوستی دہ۔ دا پوائنٹ آف آرڈر دے۔

جناب سپیکر: امانت شاہ صاحب۔

جناب بشیر احمد بلور: سپیکر صاحب! زہ چپی کومہ خبرہ کوم پہ ریکارڈ کوم۔

جناب سپیکر: بشیر احمد بلور صاحب! پہ Solid اوپہ Concrete تجاویزو بانڈی

راشہ۔

جناب بشیر احمد بلور: دا دغہ چپی دے، دا تجاویز دی۔

جناب امانت شاه: زه دا وايم۔۔۔

جناب سپيڪر: امانت شاه! پليز، پليز ڪنٺينه۔

جناب بشير احمد بلور: زه ڇي دوئ ته وايم، دا پورا ماسره ريكارڊ شته تاسو ڇي ڪله غوارئ، زه به تاسو ته د اسمبلي نه پس هم او مخڪنٺي هم ڪه ددوئ څوڪ راڃي، زه به ورته او بنايم۔ ليڪلي ماسره ڪتابونه شته ڇي هڃي ڪنٺي دا ليڪلي دي۔ زه دڃان نه نه وايم۔۔۔

جناب سپيڪر: پليز، پليز۔

جناب بشير احمد بلور: جناب سپيڪر صاحب! بدقسمتي دا ده ڇي ٽول مونڙ نوے خلق يو ڪنه۔ بجت ڪنٺي هر ڇه خبره ڪولے شے، دے ڪنٺي هيڃ پابندي نشته۔

Mr. Speaker: It is a general discussion and general discussion, covers all the aspects.

تمام۔ جي۔

جناب بشير احمد بلور: دے دپاره دغه داسي نه وي۔ زما د دې وينا مقصد دادے ڇي Non-issue باندې تاسو نه غور ڪوئ، ايشوز باندې تاسو غور ڪوئ، نه د غريبانو دپاره تاسو ڇه ڪوئ ڇو پتلون او قميص ڪنٺي تاسو۔۔۔

(قطع ڪلام)

مولانا مان اللہ: جناب سپيڪر! دوئ خو۔۔۔

Mr. Speaker: No interference at all. No interference, please.

مداخلت بالڪل بند۔ جي بشير احمد بلور صاحب۔

جناب بشير احمد بلور: دوئ وائي ڇي په بجت باندې خبره، نودا وايم ڇي څومره ماشومان به تعليم، ايجوڪيشن حاصل ڪري ڇي مونڙ هڃو ته وايو ڇي تاسو پرتوگ اڇوئ، پينٽ مه اڇوئ؟ دے ڪنٺي به څومره فرق پريوڃي؟۔ آيا ايجوڪيشن به زيات شي دے سره؟ خلقوته به زيات مراعات ملاؤ شي دے سره؟ ڇه به اوشي؟ نو مقصد زما بنيادي دا دے ڇي دانان ايشوز پريردئ او ايشوز باندې ڃان پوهه ڪري، په هڃي باندې ايڪشن واخلي۔ سپيڪر صاحب! يورپ ڪنٺي يو

عام ٹیکسی ڈرائیور ته د دنیا ہر یو مراعات حاصل دی۔ کہ دلته ډیر مالداره سرے وی نو هغه ته هم هغه مراعات حاصل نه وی۔ ویلفیئر ستیت ورته وائی۔ پکار داده چې تاسو ویلفیئر ستیت دپاره کوشش او کړئ۔ اخوا زیات زور هغې کبني واچوئ او خپل په شپاړس زره روپي تنخواه کمولو کبني خو زما خیال دے چې دلته نه بونیر پورې سپیکر صاحب، کال کبني لار شئ، دومره پیترول ضائع کیږي۔ تاسو پروگرام کبني نه ځئ خو که کله لار شئ یا چیف مسنیر صاحب دلته نه بنو پورې لار شئ پروتوکول کبني نوشپاړس زره روپي پیترول په یو پروتوکول کبني خرچ کیږي نو دا خو هسې یو دا کول چې یره مونږ سوله هزار روپي کړل، سوله هزار روپي باندې څه کیږي؟ دازمونږ په یو بحت اجلاس باندې، لکهونه روپي په یو اجلاس باندې لگی، په سوله هزار په هغې کبني هیش فرق نه پریوځي۔ اصل خبرو ته ځان دغه کړئ چې مونږ ایجوکیشن دپاره څه کوؤ؟ څومره پرائمری سکولونه مونږ به جوړوؤ؟ څومره خلقو به مونږ تپوس کوؤ؟ څومره میڈیسن به خلقو ته ورکوؤ؟ چرته نه به روږو؟ هغه مسائل راته مخامخ کړئ سپیکر صاحب، چې کوم دپاره کوم خلقو باندې مونږ دغه کوؤ چې پاکستان کے غریب، محروم، لاوارث مفلس اور بے یار و مدگار عوام اس تناظر میں یہ کہنے پر مجبور ہیں کہ۔

خداوندایه تیرے سادہ دل بندے کدھر جائیں

کہ درویشی بھی عیاری ہے سلطانی بھی عیاری

نو دواړو طرفو ته ددوئ دا حال دے نو مونږ به څه چل کوؤ۔ سپیکر صاحب! خلافت عثمانیه وخت کبني، دا زه هسې تاسو ته د کفر او د اسلام خبره کوم، خلافت عثمانیه کبني نام نهاد شیخ الاسلام نے ترکی میں پرنٹنگ پریس اور میڈیکل کالج بھی کفر قرار دیکر بند کرا دیئے تھے۔ ماخو تاسو ته او وئیل چې مجبوری ده کفر په سلطنت عثمانیه کبني علماء صاحبان هم په پرنٹیگ پریس او په میڈیکل کالج باندې فتویٰ ورکړه چې دا غیر اسلامی دی او هغه دواړه ئے بند کړی وو، دا ریکارډ دے د سلطنت عثمانیه په وخت کبني۔ بیا لاوڈ سپیکر کے خلاف فتویٰ چانکی تسخیر کا مذاق اڑانے

ولاذہنوں پر وہی عمل شروع کر دیا کہ اس کی قیمت ادا کرنی پڑے گی۔ مونبر خود یر تقریرونہ او کرو
 یر شعلہ بیان تقریرونہ او کرو، مونبر بہ دا او کرو، مونبر بہ آسمان او زمکے بہ
 دلته راولو، مونبر بہ روس ختم کرو۔ مونبر بہ امریکہ ختم کرو، مونبر بہ یورپ ختم
 کرو۔ او مولیدل افغانستان کبني راغلو ناست دے، عراق ئے تباہ کرو۔ کشمیر
 کبني پرابلم جوړدے چچنیا کبني پرابلم جوړدے۔ خدائے د پارہ دا شعلہ بیانی
 دے سرہ عوام مشتعل کوئی مه۔ خپل وسائل پورے، خپل امداد پورے، خپل
 حالاتو پورے او گورئی او خپل حالاتو باندې عمل او کړئ چې د خلقو غریبانو
 کاراوشی۔ مونبر بس الشمس، البدر جوړو، بنگال کبني Interference
 کوؤ۔ افغانستان کبني دعوت ورکړے شو چې امریکہ راشہ، عراق کبني دعوت
 ورکړے شو چې امریکہ راشہ۔ اوس کوشش کوؤ چې پاکستان کبني ہم امریکہ
 راشی چې مونبر خواه مخواه تاتہ دعوت درکوؤ چې راشہ مونبر نہ دا نشی
 چلیدے نو داسې حالت مه جوړوئی چې مونبر خپل دپارہ دا ورکوئے غوندې
 خدائے یو ملک را کړے دے چې دا ملک سنبھال کرو، دا بہ مونبرہ دپارہ یرہ
 لویہ خبرہ وی۔ جاپان تاسو تہ پتہ دہ۔ جاپان دومرہ لوئی ملک دے او
 دومرہ Inventions دی دھغې چې پہ دنیا کبني دومرہ اوس ہم نشتہ۔ دھغې دا
 فرستہ بلتہ، پہلا بلٹ چې دے دھغې تیار کړے وو جاپان، دھغې زلمے دومرہ تکرہ
 وو چې ہغہ گائیڈر ہغې کبني خپل جہازونو کبني راغلی دی او جہازونہ ئے
 تباہ کړی دی۔ خو ٹیکنالوجی دومرہ اہم وہ چې راغلل او دوه بمونہ ئے
 او غورخول۔ د دنیا عظیم جنگ چې دے، دھغې ټول نقشہ ئے الٹا کړلہ او لاړو پہ
 آرام کبني ناستو۔ نن د ٹیکنالوجی دنیا دہ۔ نن د عدم تشدد دنیا دہ۔ نن د خپل
 رورولئی دنیا دہ۔ نن پہ دنیا کبني دھغہ باچا خان عدم تشدد فلسفہ خلق
 استعمالوی۔ خدائے دپارہ الشمس، البدر، مرکز، الحركت دا چې کوم دی
 کنہ، پہ دے باندې لږ تسلی او کړئ چې تاسو پہ جنگ باندې مسئلے حل نہ
 کیږی، پہ سبوتاژ باندې مسئلے حل نہ کیږی۔ پہ جھگړو مسئلے حل نہ
 کیږی۔ مسئلہ بہ حل کیږی پہ وروولئی، عدم تشدد او مینہ او پہ محبت او بیا زہ
 تپوس کوم د خپل وزیر خزانہ صاحب نہ چې دوئی سائنس او ٹیکنالوجی دپارہ
 خومرہ پیسے مختص کړی دی؟ دا خومرہ دغہ دی، خومرہ دنیا کبني ایجادات

شوہی دی نن صبا چہی کوم Present لگیا دی، داتول چا کپی دی؟ دا یورپ، امریکہ، ہغوی خلقو۔ تپوس کوؤ چہی ہغوی لہ خدا پاک خہ بل دماغ ورکری دے دخدا فضل سرہ مونبرہ نہ بنہ نہ دی، مونبر نہ پوہ نہ دی، مونبر نہ زیات تجربہ نہ لری خو ز مونبر بدقسمتی دادہ چہی مونبر تخریب کاری کبہی لگیا یو، ہغوی کنسٹرکشن کبہی او سوچ کبہی او تیکنالوجی او سائنس کبہی لگیا دی مونبرہ او ہغوی کبہی فرق صرف دادے۔ رسول اللہ ﷺ فرمائی کہ جن مسلمانوں کو حاکم بنایا گیا، ان کیلئے ایسا ہے جیسے کند چھری سے ذبح کیا گیا ہو، اوس د سوچ او کپی دوی، دازہ نہ وایم، رسول اللہ ﷺ وائی چہی جن مسلمانوں کو حاکم بنایا گیا ہے ان کو ایسا ہے جیسے کند چھری سے ذبح کیا گیا ہو۔ پھر وہ کون لوگ ہیں جو اقتدار کو لطف و نعمت سمجھتے ہیں؟ کیا وہ یوم آخرت پر ایمان رکھتے ہیں، کیا وہ کند چھری سے ذبح ہونے کے خواہاں ہیں تیار ہیں؟ خاتم المرسلین ﷺ یو قول دے قول کا مفہوم یہ ہے۔

جناب سپیکر: بشیر احمد بلور صاحب ڀیر پہ معذرت سرہ یو خو تائم یعنی مطلب دادے چہی پینخہ مینتہ پرے واوریدل۔ زہ دا وایمہ چہی یعنی صوبائی بحت دے، داسی Solid تجاویز پہ Relevant دغہ۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب بشیر احمد بلور: ہغہ بہ ہم کوؤ دادے دپارہ وایمہ چہی دا۔۔۔

جناب سپیکر: بنہ جی خو لبر۔ خکہ چہی خارجہ پالیسی تہ دغہ تہ لاری شی نو۔۔۔

جناب بشیر احمد بلور: دتائم خبرہ تاسو کوئی، دتائم خبرہ بالکل منم خودادومرہ تائم بہ زما داخل ملکری بہ مالہ تول تائم راکری، بیا بہ تاسو خہ کوئی؟ دا ہیخ خبرہ نہ دہ۔ داتول بہ مالہ تائم راکری۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب بشیر احمد بلور: خاتم النبیین رسول اللہ ﷺ اسلام کے قول کا مفہوم ہے کہ ان کی امت میں جو گمنامی اور سادگی کی زندگی جیسے گے، وہ سب سے اچھے جیسے گے لیکن اقتدار، دولت اور مقبولیت کے آرزو نگاہوں کے خیرہ اور قلوب کو مختل کرتی ہے۔ حب جاہ کے فتنے سے شاید ہی کوئی بچا ہو۔ عجیب بات ہے

کہ زمونڊر ايم ايم اے زمونڊر ٽول ليڊران بچي، خويندے، ميندے، رسته داران، ٽول ممبران، ايم اين اے، ايم پي ايز دي او پيغمبر ﷺ وائي چي کوشش او کړي چي تاسو دے حکومتونو نه ځان لرے ساتي۔ تاسو په خپل سادگي باندي ژوند تير کړي۔ عمر بن عبدالعزیز واقعہ ده جي چي کوم وخت پورے هغوي خليفه نه وو هغوي ډير شان وشوکت باندي ژوند تيرولو۔ بيا چي کوم وخت خليفه شول۔ هغوي ډير عام کس په شان باندي ژوند تيرولو۔ تپوس او کړے شو چي ولے تاسو خوبه ډير شان او شوکت سره به ژوند تيرولو؟ وائي چي ما په دے چي زه و ايم چي عام سرے چي څنگه ژوند تيروي چي دهغه څنگه کپړے وي، څنگه هغه گرځي، هغه شانته به زه گرځم۔ نومونڊر تپوس کوؤ چي زمونڊر حکومت او زمونڊر اسلامي نظام والا خلق کوم طريقے سره اوسيري او هغوي څنگه خپل کار کوي؟ سپيکر صاحب، دا پاکستان، زمونڊر صوبه ډيره لرے ده د بندرگاه نه او مونڊر ته ډير لوءے تکليف دے، دلته انډسټري نشته، دلته وسائل نشته، دلته مونڊر سره نوکړي نشته، زمونڊر فنانس منسټر صاحب نه (9) زره کسان استاذان صاحبان به بهرتي کړي، نو نهه زره کسان په دے خو مسئله نه حل کيري۔ دے دپاره پکار دادی چي مونڊر خپله زره انډسټري چي کومه بند پرته ده، هغې باندي دلته مونڊر وايو چي مونڊر انډسټريل اسټيټ به، انډسټريل اسټيټ به نوے جوړوو۔ تپوس کوؤ چي دوه نوے چي کوم دا انډسټري اسټيټ جوړ شوې دی، دا کروړونه، اربونه روپي حکومت لگيدلی دی، هغه هم بند پروت دے۔ نو دا نوے جوړولو باندي نوره پيسه ضائع کولوڅه ضرورت دے؟ گدون اماژنی اسټيټ او گوري، پيښور اسټيټ او گوري، رسالپور اسټيټ او گوري، دا چي چرته جوړ شوې دی، هغه هم دغه شانته بند پراته دی۔ زما دا هم ورسره خواست دے، زمونڊر صوبه کښي دے وخت تقريباً درے سوه فلور ملونه بند پراته دی، هغې دپاره زه و ايم چي څه کوشش او کړي چي اوچليږي چي خلقو ته روزگار ملاؤ شي۔ مخکښي د نواز شريف دور نه مخکښي دا به مرکزي حکومت ټول Subsidy په دے غنمو له ورکوله او هغه صوبے باندي به پريشر نه وو۔ چي کوم وخت شهباز شريف وزير اعلي شو، هغه سبسډي باندي زمونڊر د صوبے ملونه به چليدل او د پنجاب به بند وو۔ دوي داسي چل او کړو چي د پنجاب ملونو

د پاره هغوې خپل سبسډي کم کړه او چې د هغوې ملونه چالو شول نو زمونږ د صوبه ملونه بند کړه شول. نوزه دا خواست کوم چې ځمونږ وزير اعلي صاحب، زمونږ فنانس منسټر صاحب په دې باندې غور او کړي چې دا زمونږ بې روزگاري به څنگه ختمیږي؟ ځمونږ صوبه د خدائے فضل سره هيمشه زه وایم چې ډیر زیات مالداره یو خوبد قسمتی داده چې مونږ باندې د نورو خلقو لاس دې مونږ نه پریردی. مونږ د صوبائی حقوقو خبره کولې نو چا نه منل. نن زه ډیر فخر سره وایم چې زمونږه صوبائی خبره چې دی، دا ټول منی. خو یوه خبره چې یو خو پکښې شته چې کوم وخت د سینټ انتخابات وو او سینټ کښې چې دوئ ته سپټ ملاؤ شو. نو زمونږ د صوبه سره ئه سینټر نه دې جوړ کړه، پروفیسر خورشید ئه سینټر جوړ کړه دے. دا د صوبائی خود مختاری د دوئ هغه Actual خبره چې دوئ کړې ده، هغه داده. بیا سینټ کښې چې لیډیز سپټ وو، ځمونږه صوبه نه هغه دوئ فردوس کوثر صاحبه به څوک وی د لاهور، هغې ته ورکړه دے زمونږ صوبه ته ئه دے ورکړه.

جناب سپیکر: د ایټ آباد ده، ستاسو د اطلاع د پاره.

جناب بشیر احمد بلور: هغه ماته پته ده ایټ آباد کښې هغې یو کنال زمکه چرة اغستی ده خو اوسپړی نه دا خو خالی ماتاسوته او وئیل چې صحیح والا خبره دا ده Practically، تاسو ماته حلفیه دا خبره او کړئ چې هغه زمونږ د صوبه ده؟ نو کله به نه کوی. دا خوزه به هم هسې زمکه واخلم، یو کمره او هغې کښې به بورډ اولگوم چې زه هلته اوسپړم. دلته المرکز کښې هم بورډ لگی، کله څومره موده هغه دلته اوسیدلې دے، زه دا، بڼه هغه فردوس کوثر چې ده، هغه زمونږ د صوبه نه وه. هغه سینټ کښې---

جناب سپیکر: زما په خیال عدالت پکښې فیصله کړې ده، ستاسو په علم کښې ده نو---

جناب بشیر احمد بلور: نه هغه ما پخپله رټ پرې کړه وو هغه فیصله هغې باندې کوه. هغې باندې بیا خواه مخواه زمونږ Reservation شته (ټټه) خود وایم چې دا د صوبائی خود مختاری خبره کوم چې دوئ صوبائی خود مختاری وائی

Actually عمل پرے نہ کوی۔ چہ کوم وخت دسینیٔ خبرہ وی نو بہر نہ سرے، دلیدیز خبرہ وی نولاہور نہ لیڈی، نولاہور نہ ولے دلته دوئی سرہ شوک داسی لیڈی نہ وہ چہ ہغوئی بیا دا کارکرے دے، سائیڈ تہ بہ تلے وہ، مفتی صاحب حکومت او ارباب سکندر خان وخت کبھی مونر دلته د ٲول انڈسٹریل لسٲ میٹنگ غوبنتی و وپہ گورنر ہاؤس کبھی، د دنیا پاکستان، د ٲولو نہ لوئے لوئے انڈسٹریل لسٲ راغلی و و۔ مونر ورته دا اووئیل چہ مونر بہ تاسو د پارہ د بجلی ریت کم کرو۔ بہتو صاحب، ہغہ وخت حکومت چہ ہر شوک و و، ہغی ٲک دوارہ زمونرہ حکومتونہ مات کٲل پہ دے وجہ چہ یرہ دلته انڈسٹری بہ اولگی۔ زمونر بدقسمتی دا دہ چہ وسائل زمونرہ دی او قبضہ د ہغوٲ دہ۔ اوس دا بجلی خالی تاسو واخلی، دا سترہ بلین زما رور داغہ کرے دے نو سترہ بلین چہ دے نو 298 بلین ولے نہ کوی چہ کوم ٲول زمونرہ پیسے دی۔ ٲولو بانڈی کلیم ساتی کنہ، ہغی سرہ تاسو پہ دے بجلی، دنیا کبھی زہ دعوے سرہ وایم چہ زما صوبہ چہ ٲومرہ مالدارہ دہ، ٲومرہ وسائل چہ زما د صوبے دی، دومرہ وسائل د پاکستان دیوے صوبے ہم نشته۔ خو بدقسمتی دا دہ چہ ہغہ صوبے کبھی زمونر اختیار مونر تہ نہ ملاویری تمباکو 33 billion Rupees چہ دی، 38 بلین خالی د دہ نیم نہ زیات 39 بلین بجٲ دے ددوئی ٲول، ہغی کبھی 38 بلین چہ دی زما خالی ایکسائز تہ د تمباکو ٲی۔ زما بدقسمتی ستاسو دا اوگوری زما د زمرد کان توان کوی۔ د خلقو ہغہ لوٲے گتے چہ دی، ہغہ ہم تاوان نہ کوی۔ ولے تاوان کوی؟ چہ دفتر ئے لاهور کبھی دے۔ اخراجات ئے ٲول لاهور کبھی کیبری او ٲول پریشر چہ دے، ہغہ زما پہ کان بانڈی دے۔ زما معدنیات دی۔ زہ ماربل دعوے سرہ وایم چہ دنیا کبھی چرتہ ہم داسی ماربل نشته چہ ٲنگہ زما صوبہ کبھی دے۔ زہ ٲیوس کوم د ٲیل مسنٲر صاحب نہ چہ ہغی د پارہ تاسو ٲومرہ پیسے مختص کری دی چہ دلته ماربل بانڈی کاراوشی او دا ترقی اوشی؟ اصل کبھی زما د ٲولو خبرو مقصد دادے چہ ایشوز بانڈی کوشش او کری چہ Concentration زیات کری او نان ایشوز بانڈی خدائے د پارہ، او دا حکومت داسی مہ بوٲی د مرکزی حکومت سرہ پہ جھگرو او بل حکومت سرہ پہ جھگرو، ٲیل خدائے پاک تاسو سرہ یو مہربانی او کرہ۔ او دا

مهرباني از موئی او دے کښې دخلقو دا چې کومے تاسو وعدے کړی دی، "ایک لاکھ لوگوں کو نوکریاں دیں گے"۔ چرته دی نوکری؟ نه دا استاذان، په دے خو نه پوره کيږی۔ "پشاور کو پھولوں کا شہر بنائیں گے"۔ خه پکښې ليکلی دی! خالی لائیتونه به اولگوؤ په رنگ روډ باندې؟ دا نوے منصوبه نه ده زما پيښور دپاره۔ سپيکر صاحب! بيا زه دا هم عرض کوم چې دا لوئے لوئے کمپنی دی، دانيسلے کمپنی، د دې اوبه، د دې مشروبات، د دې دا بند ډبے پئ دا ټول افغانستان ته ځی۔ تاسو ته زه دا خواست کوم چې زما حکومت دے خالی افغانستان نه رپورټ واخلي، دے بارډر نه چې څومره سامان افغانستان ته ځی او چرته جوړيږی؟، ټول پنجاب کښې جوړيږی دوامه خود دوی او کړی چې داستیشن د اولگوي چې هغه انډسټريز ټول چې دی، دے صوبه کښې د اولگوي چې کوم انډسټري دے صوبه کښې به وی نو هغه به افغانستان ته خپل پراډ کټس چې دی، هغه به ایکسپورټ کوی۔ نو د دنیا انډسټريز به زمونږه صوبه کښې اولگی۔ او که دلته انډسټري اولگی نو خواهه خواهه به روزگار هم زیات شی۔ دا زما ریکویسټ دے چې منسټر صاحب په دے غور او کړی۔ پټرول De-regularize شوی دے د پټرول قیمت په کراچی کښې یو دے، پنجاب کښې بل دے، سندھ کښې بل دے او زما صوبه کښې بل دے۔ ولے چې کراچی نه پټرول چې راځی نو هغه De-regularize مطلب دادے چې هغې باندې څومره خرچې به کيږی نو هغه به مونږه نه اخلی۔ مخکښې به دا وه چې کراچی کښې به هم یو ریت وو د پټرولو او ډیزلو، زمونږ صوبه کښې به هم یو ریت وو۔ او چترال کښې به هم یو ریت وو او دیر او سوات کښې به هم یو ریت وو۔ اوس هغه ریتونه چې دی هغه دوی ټول دے سره منسلک کړل هغه De-regularization ورته وائی چې مونږ De-regularize کړل۔ چې هر څومره خرچې کيږی، هغه خلق به پخپله ورکوی۔ زه بيا دا خواست کوم خپل منسټر صاحب ته چې دے د دا وائی چې زمونږ دا بجلی د هم De-regularize شی۔ دا بجلی Losses چې دی، دا ولے مونږه نه بيا کټ کيږی؟ مونږه نه دلته نه اخلی بيا چې هر چرته ځی څومره Losses چې کيږی بيا پکار دی چې مرکزی حکومت یا هغه خلق چې کوم استعمالوی، هغه د هم De-regularize شی چې هغه هم د دې ذمه داری ده۔ چې زما پټرول ما باندې De-regularize کړے ما باندې پټرول گران

خرخوے نو پکار دے بجلی بیا ہم تاسو گرانہ واخلی۔ تاسو دا Facilities اخلی
 چي ستاسو بندرگاہ سرہ نزدیک، تاسو تہ پترو ل پہ آسانہ راشی نو ماتہ ہم دا زما
 بیا دا Facility زما Accept کړئ چي زما صوبہ کبني چي کومه بجلی پیدا
 کيږي هغه د هم ماتہ ملاؤ شي۔

جناب سپیکر: خلاصیږي نه؟

جناب بشیر احمد بلور: نه بس لږ ساعت۔ سپیکر صاحب۔

(تہتہ)

جناب سپیکر: آخري۔

جناب بشیر احمد بلور: سپیکر صاحب! زہ تاسو تہ دا عرض کوم چي دا کوم زمونږہ مسنتیر
 صاحب دا بجت پیش کړے دے، ډیر زیات مواد ماسرہ شتہ خو تاسو بار بار خبرہ
 کوي۔ زہ دا وایم چي دا بجت بالکل، هیخ دے کبني عوامو دپارہ خہ
 نشته، غریبانو دپارہ خہ نشته، ایجو کیشن کبني خہ نشته، ہیلتہ کبني خہ
 نشته، دا چي کوم Face saving دے، دا توله پیسے چي دی، دادے دا اخراجات
 چي دی، دا تنخواہ بہ دے نہ شی کمولے، پینشن بہ دے نہ شی کمولے، خومرہ
 کت بہ لگوي، هغه Development باندې بہ لگوي۔ اور دا 250 کوم Directives
 دی دیکبني چي کوم پانچ، پانچ لاکھ روپی بہ وی، دا توله پیسہ بہ ضائع
 کيږي۔ نو په دے باندې زہ خواست کوم چي دا د ایسار کړے شی او بیا آخر کبني
 بہ ہم نور خو کمزوری خلق یو آخر کبني بہ دا وایم چي

تیرے دستور کو صبح بے نور کو

میں نہیں مانتا میں نہیں مانتا

جناب سپیکر: شکر یہ Thank you جناب مولانا عصمت اللہ خان صاحب۔

مولانا محمد عصمت اللہ (وزیر مال): نحمدہ و نصلی علی رسولہ الکریم۔ اما بعد جناب سپیکر! میں آپکا مشکور ہوں کہ
 آپ نے مجھے اس بجٹ پر اپنی خیالات اس ہاؤس کے سامنے پیش کرنے کا موقع فراہم کیا۔ جناب سپیکر! بجٹ
 اس صوبے کی ضروریات اور مسائل کو مد نظر رکھ کر وسائل کا ایک تخمینہ اور مجموعہ ہوا کرتا ہے۔ جناب
 سپیکر! یہاں مجھ سے پہلے میرے فاضل ممبر، بشیر احمد بلور صاحب نے جو ارشادات فرمائے، یہ حق حقیقت

میں ہر ایک ممبر کا از روئے شرع اسلام کے حوالے سے بھی دیا ہوا ہے اور یہ ایک جمہوری حق بھی ہے۔ جناب سپیکر! حضرت عمرؓ خطبہ دے رہے تھے تو ارشاد فرمایا کہ اگر میں سیدھا چلوں تو آپ میرے اطاعت کریں گے لیکن خدا نہ کرے اگر مجھ میں کجی آجائے تو پھر؟ تو اسی مجمع میں سے ایک اعرابی اٹھتا ہے اور فرماتا ہے۔ خدا کی قسم عمرؓ کی کجی کو ہم اپنی تلواروں کی دھار سے سیدھا کریں گے۔" تو میں مانتا ہوں یہ بات کہ اگر ہم آج کے دور میں تلوار تو استعمال نہیں کر سکتے لیکن زبان کی دھار سے اقتدار والوں کو سیدھا کرنے کا ہر ایک فاضل ممبر ہی نہیں بلکہ ہر ایک شہری حق رکھتا ہے۔ آج میں حکومتی پنجہ کی طرف سے، اس بات کا اعتراف کرتا ہوں کہ ہر ایک فاضل ممبر کو یہ شریعت کا دیا ہوا حق ہے کہ وہ اپنے خیالات کا اظہار کر سکتا ہے لیکن جناب سپیکر، چند ایک باتوں میں اگر میں ان سے اختلاف رائے رکھوں تو شاید اختلاف رائے بھی کوئی جرم نہیں ہے۔ جناب سپیکر! میرے فاضل ممبر نے مجھ سے پہلے فرمایا کہ اس بجٹ میں دیر کے لئے ہے، اس بجٹ میں ڈی۔ آئی۔ خان کے لئے ہے، اس بجٹ میں بونیر کے لئے ہے۔ اس بجٹ میں چار سہ کے لئے ہے۔

جناب بشرا احمد بلور: میں نے کہا تھا جی۔ بونیر کے لئے نہیں ہے، دیر کے لئے ہے۔
 جناب سپیکر: لہجہ فرمائی ہے۔

وزیر مال: اچھا۔ تو میرے خیال میں انہوں نے انہی اضلاع کا غیر دانستہ طور پر اعتراف کیا کہ اس بجٹ میں جو غریب غریب علاقے ہیں، ان کو تو ضرور ملحوظ خاطر رکھا ہے اور یہ بجٹ یہ صوبائی دار الحکومت کے مسائل کا تخمینہ نہیں ہوتا ہے، یہ پورے صوبے کے وسائل اور مسائل کو مد نظر رکھ کر بنایا جاتا ہے۔ تو میرے خیال میں اس سے انہوں نے خفیہ، غیر اعلانیہ طور پر، زبان پر تو یہ کہا کہ اس بجٹ میں غریبوں کے لئے کچھ نہیں رکھا ہے، لیکن غیر اعلانیہ اور غیر احساسی طور پر انہوں نے اس ہاؤس کے سامنے یہ اعتراف کر لیا کہ یہ بجٹ غریبوں کا بجٹ ہے۔ غریب علاقے کا بجٹ ہے۔ (تالیاں) اس پر میں موجودہ حکومت کو داد دیتا ہوں اور حقیقت میں ہے بھی اسی طرح جناب سپیکر۔ اس کا احساس بشیر احمد بلور صاحب نہیں کر سکتا ہے۔ کیونکہ ارشاد ہے۔

قدر زر زر گر شناسد قدر جوہر جوہری

قدر گل بلبل شناسد قدر دلدل شاہ علی

(تالیاں)

وزیر مال: میرے ممبر کے لئے روڈ کا کیا مسئلہ ہے، ان کے لئے سکول کا کیا مسئلہ ہے، ان کے لئے گھر کا کیا مسئلہ ہے، یہ جس حویلی میں رہتے ہیں ان کو کیا پتہ کہ غریب لوگوں کو کیا تکالیف ہیں؟ اس کا احساس تو میں کر سکتا ہوں، کوہستان کے پہاڑوں میں رہنے والا، کہ اس بجٹ میں ان پہاڑوں میں رہنے والے لوگوں کی ضروریات زندگی کو ملحوظ خاطر رکھا ہے یا نہیں؟ یہ بات ہے اور جہاں تک انہوں نے چند ایک دوسرے ارشادات کی طرف اشارہ فرمایا تو جناب سپیکر، کہتے ہیں کہ نیم حکیم جان کا خطرہ اور نیم ملا دین کا خطرہ۔ جناب سپیکر! ایک طرف تو انہوں نے فرمایا کہ سود خدا اور رسول کے ساتھ اعلان جنگ کرنا ہے، مانتا ہوں اس بات کو لیکن دوسری طرف ان کے ذہن میں یہ بات بھی ہونی چاہئے کہ جہاد بھی الجہاد ماضی الیوم القیامۃ۔ ایک طرف تو کہتے ہیں کہ سود کو ختم کرنا چاہئے مگر میں ان کو تب مخلص مانتا کہ جو جہادی تو ہیں، جہاد بھی اسلام کا ایک حکم ہے اور ہماری فوج کے مونو گرام، میں یہ بات درج ہے یعنی "جہاد" کا لفظ، شاید یہ غیر اعلانیہ طور پر اس کی مخالفت نہ کرتے۔ اس لئے میں ان کی اس پہلی بات پر کہ یہ جو سود کی انہوں مخالفت کی، میں اس کو مخلص اس لئے نہیں سمجھتا کہ اگر یہ جو خلاف قانون، خلاف شریعت تمام احکامات ہیں جہاد کے بارے میں جناب سپیکر صاحب، جناب رسول ﷺ کا ارشاد ہے۔ "الجہاد ماضی الیوم القیامۃ"

جناب بشیر احمد بلور: دا ما نہ دے کرے سود بارہ کبھی دا قرآن کبھی دے۔

جناب سپیکر: بشیر بلور صاحب، پلیز۔

وزیر مال: جناب سپیکر! میں یہ بات اس اسمبلی کے فلور پر۔۔۔۔

Mr. Speaker:- Please, order, please.

وزیر مال: اس اسمبلی کے فلور پر میں یہ بات بڑے ادب سے عرض کرونگا۔ جناب سپیکر! فرماتے ہیں

دل ہے آزادی شکم پیغام موت

فیصلہ تیرا تیرے ہاتھوں میں ہے دل یا شکم

جناب سپیکر! میں یہ بات دعویٰ سے کہتا ہوں کہ اس ملک کو مسلم لیگ نے بنایا لیکن میں یہ بات بھی دعویٰ سے کہتا ہوں کہ مسلم لیگ کو مسلمانوں نے بنایا لیکن یہ بات بھی میں دعویٰ سے کہتا ہوں کہ ایک سو پچاس سالہ فرنگی دور غلامی میں مسلمانوں کو ملانے بنایا۔ ملانے مسلمان بنایا، مسلمانوں نے مسلم لیگ بنائی اور مسلم لیگ نے پاکستان بنایا۔ اگر پھر کوئی یہ کہے کہ یہ ملک بنانے میں ملاکار نہیں ہے تو میرے خیال میں یہ بات درست نہیں ہو سکتی۔ یہ تاریخ کو مسخ کرنے کی بات ہے۔

جناب مشتاق احمد غنی: جناب! اس بات کا بجٹ سے کیا تعلق ہے؟

جناب سپیکر: آپ حوصلہ رکھیں، آپ سنیں۔ تھوڑا سا حوصلہ رکھیں۔ آپ کو موقع دیا جائے گا۔ آپ نوٹس لیں بالکل۔

وزیر مال: جناب سپیکر! میں یہ بات کہوں گا کہ یہ ایک نظریاتی ملک ہے۔

جناب سپیکر: آرڈر پلیز۔

وزیر مال: اس ملک کا نام "اسلامی جمہوریہ پاکستان" ہے۔ یہاں اسلام کے احکامات کو مد نظر رکھے بغیر اگر ہم چلنا چاہیں تو پھر میں یہ کہوں گا کہ اس ملک سے، اس خطے سے انگریزوں کو ہٹانے کی کوئی ضرورت نہیں تھی۔ اگر یہاں ہم اسلامی نظریے کو نظر انداز کریں۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: جناب سپیکر صاحب! مجھے تھوڑا وقت دیجئے۔ میں یہ کہہ رہا ہوں کہ مسلم لیگ نے بے شک اس پاکستان کو بنایا ہے لیکن *****

جناب سپیکر: مولانا تا سو کبینئی۔

(اس مرحلہ مسلم لیگ (ق) کے اراکین نے معزز رکن کے ریمارکس پر احتجاج کیا)

جناب مشتاق احمد غنی: جناب! اگر بجٹ پر تقریر ہے تو بجٹ سے متعلق بات ہونی چاہیے اور مولانا جو کہتے ہیں، وہ اور قسم کی جو باتیں آرہی ہیں۔۔۔۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: جی ہاں بالکل یہ *+++++۔۔۔۔۔

جناب مشتاق احمد غنی: جناب سپیکر! یہ بجٹ کا ماحول بالکل نہیں ہے۔ اگر آج ہم یہاں بیٹھے ہیں تو ہم احتجاجاً بیٹھے ہوئے ہیں۔ لیکن پھر صوبے کی، ہم احتجاجاً واک آؤٹ کرتے ہیں۔

(اس مرحلہ پر معزز اراکین مسلم لیگ (ق) نے ایوان سے واک آؤٹ کیا)

جناب سپیکر: پلیز بیٹھ جائیے۔ Please, no disturbance at all. Mushtaq Ghani!
Please, silence.

(شور)

جناب سپیکر: مشتاق غنی صاحب! آپ کو جمہوری حق حاصل ہے۔ آپ بیٹھتے ہیں تو بیٹھ جائیں اور اگر باہر جانا چاہتے ہیں تو بالکل یہ آپ کا جمہوری حق ہے۔ جو فیصلہ آپ کو کرنا ہے، آپ آزاد ہیں اس میں۔ جی مولانا صاحب آپ Continue رکھیں۔ Continue please۔ حوصلہ رکھیں دل گردہ بڑا رکھیں۔
مولانا محمد عصمت اللہ: مجھے انتہائی افسوس سے کہنا پڑتا ہے۔ اگر فاضل ممبر، مشتاق احمد غنی صاحب جو مجھے ابھی آپکی وساطت سے نصیحت کر رہے ہیں، کاش بشیر احمد بلور صاحب کو بھی کرتے۔ جناب سپیکر! بات اصل میں یہ ہے کہ اگر ہم ان کو اسلام کے نظریے سے نکالیں تو پھر ہمیں دو قومی نظریے کی ضرورت کچھ بھی نہیں۔ یہ ملک ایک نظریے کی بنیاد پر بنا ہے۔ اب ہم اس نظریے کے مقصد کو نظر انداز کر کے یہاں

* بحکم جناب سپیکر حذف کئے گئے۔

رہنے کی کوشش کریں تو جناب سپیکر، ایسا ہوگا جیسا کہ ایک آدمی چار پائی بنانے کے بعد اس پر سونے کی بجائے اس کے اوپر پیشاب کرے تو آپ اس کو کیا کہیں گے؟ آپ اس کو دانشور کہہ سکیں گے، آپ اس کو عقل مند کہہ سکیں گے کہ وہ چار پائی بنانا ایک مقصد کے لئے ہے اور پھر اس کو کسی اور مقصد کے لئے استعمال کرے؟

جناب سپیکر: پلیز، پلیز، آپ نوٹس لے لیں، پھر آپ اگر جواب دینا چاہیں تو دے سکتے ہیں۔
وزیر مال: جناب سپیکر! یہاں میں ادب سے عرض کروں گا کہ اقبال صاحب فرماتے ہیں۔

اے میرے سپاہ میں نے تیری سپاہ دیکھی ہے

قل هو اللہ احد کے تیر سے خالی ہے نیام

یہ باتیں اس لئے یہاں پر ہورہی ہیں یہاں پر جناب سپیکر، میں بجٹ کی طرف آتا ہوں لیکن وہ یہاں پر بات کو کسی اور طرف لے گئے۔ تو یہ بجٹ ایک فاضل بجٹ ہے۔ اس بجٹ میں اس صوبے کے تمام غریب۔

(شور)

Mr. Speaker:- Please no interference at all.

اگر آپ دلچسپی نہیں رکھتے تو میں نے پہلے کہہ دیا ہے۔ خدارا یہ ہاؤس ہے۔ اس کی کچھ روایات ہیں۔ آپ تھوڑا سا ڈسپلن اور اس کا خیال رکھیں۔

وزیر مال: جناب سپیکر! جب اس ملک میں، اس ہاؤس میں ان کی غیر شرعی باتوں کو ہم گوارہ کرتے ہیں تو ہماری شریعت کے مطابق باتوں کو یہ میرے فاضل ممبران کیوں برداشت نہیں کرتے؟

جناب سپیکر: مولانا صاحب! بجٹ پہ آجائیں، بجٹ پہ۔

وزیر مال: تو یہ بجٹ ایک فاضل بجٹ ہے۔

جناب سپیکر: پلیز، مختیار علی خان، بجٹ پہ آجائیں۔

جناب مشتاق احمد غنی: ہم نے کب شریعت کی مخالفت کی ہے۔

(شور)

جناب سپیکر: کیا آپ میں سننے کا حوصلہ نہیں ہے؟

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: اپنی کہانی سننے کی استطاعت پیدا کریں

(قطع کلامیاں)

جناب سپیکر: جی مولانا عصمت اللہ صاحب، ٹائم ختم ہو رہا ہے۔ مختیار علی، پلیز۔ مولانا! آپ بجٹ پہ آجائیں۔ آپ کے صرف پانچ منٹ رہ گئے ہیں۔

وزیر مال: میرا سا ٹائم تو انہوں نے خراب کر دیا ہے۔ جناب سپیکر بنیادی بات یہ ہے کہ اس بجٹ میں تعلیم کے حوالے سے، صحت کے حوالے سے اور روڈوں کے حوالے سے، مواصلات کے حوالے سے جو اس

صوبے کے غریب خطے تھے، غریب خطے دور دراز علاقے کے ان کو ملحوظ خاطر رکھا گیا ہے۔

جناب سپیکر: مختیار علی خان، پلیز۔

جناب مختیار علی خان: جناب! دوئی کوم غیر شرعی خبرو حوالہ ور کرہ نو د هغی دوئی
وضاحت به او کری؟

جناب سپیکر: نه کیبری۔ هغوی تقریر ته پریردی که نه پریردی؟ جی مولانا
صاحب۔ مختیار علی خان، ءئی۔

وزیر مال: زه د دې وضاحت کوم۔ یہ بشیر بلو صاحب نے جو جہاد کے متعلق بات کی ہے، یہ غیر شرعی
بات۔ اس کی طرف میں نے اشارہ کیا ہے۔ کیا جہاد شرعی نہیں ہے؟
(قطع کلامیاں / شور)

وزیر مال: جب ہم سنتے ہیں تو آپ لوگوں کو بھی سننا چاہیے (تالیاں) جناب سپیکر! ہم مسلمان
قوم کے ووٹوں سے منتخب ہو کر آئے ہیں۔ ہمیں مسلمان ماؤں اور بہنوں نے ووٹ دیا ہے۔ ہم مسلمانوں
کے کوٹے میں آئے ہیں۔ ان لوگوں نے ہمیں اس لئے بھیجا ہے کہ یہ ملک مسلمانوں کا ہے۔ یہ ملک اسلام
کے نام پر بنا ہے۔

جناب سپیکر: پہ بجت باندپی راشہ بجت باندپی راشہ بجت باندپی راشہ۔
(شور)

وزیر مال: یہاں پر آکر آپ کی پہلی نظریں اسلام۔۔۔۔

(شور)

جناب سپیکر: بشیر بلور صاحب، بشیر بلور صاحب، حوصلہ رکھیں، حوصلہ رکھیں، حوصلہ رکھیں۔

(شور)

جناب بشیر احمد بلور: دا غیر شرعی خبره متعلق چي کومه خبره کوی نو دا خو Expunge
کړئ کنه۔ مونږ دا نه ده کړی نو دوئی ولے دا خبره کوی؟

(شور)

جناب سپیکر: حوصلہ رکھیں، میرے خیال میں حوصلہ۔۔۔۔

جناب بشیر احمد بلور: تاسو او کړئ کنه۔ تاسو Expunge کولے شی دا
خبره۔ تاسو Expunge کړئ۔۔۔

جناب سپیکر: جی۔

وزیر مال: میں نے یہ کہا ہے اگر اختلاف رائے ہو سکتا ہے کہ یہ غیر شرعی ہے، یہ شرعی ہے لیکن بشیر بلور صاحب نے جو جہاد کے متعلق بات کی ہے، اس کو میں غیر شرعی کہتا ہوں کیونکہ جہاد شریعت کا حکم ہے۔
جناب بشیر احمد بلور: جناب سپیکر صاحب! دا "غیر شرعی"، تہکے د کاروائی نہ Expunge کریں۔ "غیر شرعی" چھی دوی وائیلے دے، ہغہ Expunge کریں۔

(شور)

وزیر مال: جناب سپیکر! جو آٹھ اضلاع میں انہوں نے ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹرز ہسپتال رکھے ہیں تو ان کو سوچنا چاہیے۔۔۔۔

(شور)

جناب سپیکر: بشیر بلور صاحب، پلیز۔ (مولانا محمد عصمت اللہ) پورہ مو کرہ کہ نہ جی؟ او س پہ بجت بانڈی راشہ۔ پہ بجت، پہ بجت راشہ۔

وزیر مال: پہ بجت راحم۔

جناب سپیکر: بس تائم د ختم دے۔ دوہ منتہ پاتے دی۔

وزیر مال: بالکل ٹھیک۔

جناب بشیر احمد بلور: سپیکر صاحب! خالی دا غیر شرعی خبرہ د Expunge کریں، نور ز مونبر خہ جھگرا نہ دہ۔

جناب سپیکر: غیر شرعی خہ خبرہ دہ؟

جناب بشیر احمد بلور: داوائی غیر شرعی باتیں کرتے ہیں، مونبر خو پکبھی خہ نہ دی وائیلے۔۔۔۔

(شور)

وزیر مال: غیر شرعی میں نے یہ کہا ہے، میں اسکی وضاحت کروں، بشیر بلور صاحب نے کہا کہ۔۔۔۔

جناب سپیکر: وضاحت تو سنئیے۔ وضاحت سنئیے، پلیز۔

وزیر مال: بشر بلور صاحب نے فرمایا کہ آپ لوگ جہاد کے جو نعرے ہیں، ان کو بند کریں، چھوڑ دیں کیونکہ اس سے خطرہ پہنچا ہے کہ اس سے افغانستان کو مار پڑی ہے۔ اس سے عراق کو مار پڑی ہے اس کو فلاں جگہ پر مار پڑی ہے۔ تو مار کیوں نہیں پڑے گی جب آپ ہمارا ساتھ نہ دیں، جب آپ ان لوگوں کے ساتھ ہیں۔ (تالیاں) ان لوگوں کے نظریات کو اپنائیں جو مسلمانوں کو مارنے والے ہوں، جو مسلمانوں کے اوپر بم برسانے والے ہوں۔ مسلمانوں کی اس شکست کے ذمہ دار وہ لوگ نہیں ہیں۔۔۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: پلیز، پلیز۔

وزیر مال: بلکہ وہ مسلمان ہیں، وہ مسلمان حکمران ہیں جو ان لوگوں کے دلال اور چمچوں کی وجہ سے ہیں۔

(تالیاں)

جناب بشیر احمد بلور: جناب! Personal explanation جی Personal explanation باندی ریکویسٹ کوم۔ مادا وئیلے دی چی افغانستان کبھی شل لکھہ پبنتانہ وژلے شوہی دی، مسلمانان وژلے شوہی دی، ما د "البدر" او د "الشمس" خبرہ کپڑی وہ چی ایسٹ پاکستان کبھی کوم جہاد وو؟ ایسٹ پاکستان کبھی پاکستانیان وو، مسلمانان وو، "البدر" او "الشمس" والا ہلتہ جہاد کپڑے دے۔ شل لکھہ مسلمانان ئے شہیدان کپی دی او ایسٹ پاکستان وو، پاکستانیان وو۔ بیا دا افغانستان خبرہ کوی۔ افغانستان کبھی شوک مرہ شو؟ شو مرہ انگریزان پکبھی مرہ شوہی دی؟ شو مرہ روسیان پکبھی مرہ شوی دی؟ شل لکھہ زما پبنتانہ مسلمانان مرہ شولو۔ زہ دا وایم چی دا کوم دوئی خہ وائی پہ دے مونبر۔ احتجاج کوؤ۔

جناب سپیکر: جی مولانا عصمت اللہ۔

وزیر مال: جناب سپیکر! مادا وائیل چی ہغوہی دچا پہ دلالتی باندی مرہ شو۔ میں کہتا ہوں کہ افغانستان میں جو مسلمان مرے ہیں۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: بجٹ، بجٹ، بجٹ۔

وزیر مال: ان کے متعلق کہہ رہا ہوں لیکن یہ کس کی دلالی میں مرے ہیں؟
 جناب بشیر احمد بلور: یہ آپ کی دلالی میں مرے ہیں جب آپ امریکہ سے پیسے لیتے ہیں (شور)
 مولانا محمد مجاہد الحسنی: تم نے امریکہ کا ساتھ دیا ہے۔ تم نے امریکہ کا ساتھ دیا ہے۔ تم نے مروائے، ہم نے
 شہید کروائے۔

(شور)

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: سر یہ اقبال کو Quote کرتے جا رہے ہیں۔

(شور)

جناب سپیکر: پلیز آرڈر۔ (شور) وائی، وائی، وائی۔ پلیز۔ سلمیٰ بابر صاحبہ، سلمیٰ بابر صاحبہ
 پلیز۔ آپ تقریر شروع کریں رفعت اکبر سواتی صاحبہ، آپ بیٹھ جائیں۔ بیٹھ جائیں۔ (شور) پلیز، پلیز، بشیر
 بلور صاحب، بشیر بلور صاحب، امانت شاہ، پلیز، پلیز۔ بشیر بلور صاحب۔ سلمیٰ بابر صاحبہ، سلمیٰ بابر صاحبہ پلیز
 آپ تقریر شروع کریں (شور) میں فلور دے رہا ہوں سلمیٰ بابر صاحبہ کو، میں فلور دے رہا ہوں سلمیٰ بابر
 صاحبہ کو۔۔۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: تو اقبال کو Quote نہ کریں کیونکہ وہ بار بار ایک بات کو، پلیز
 جناب سپیکر: میں فلور دے رہا ہوں سلمیٰ بابر صاحبہ کو پلیز۔
 محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی:

ملاں کی آذاں اور

اور مجاہد کی آذاں اور

یہ دیکھیں کہ علامہ اقبال نے۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: پلیز، سلمیٰ بابر صاحبہ پلیز، سلمیٰ بابر صاحبہ آپ تقریر شروع کریں۔ پلیز مولانا صاحب بیٹھ
 جائیں۔

محترمہ سلمیٰ بابر: بسم الله الرحمن الرحيم -

بعد مدت کے جو تحریر تمہاری آئی ہے
خوش ہوئے ہم کہ تجھے یاد ہماری آئی ہے

معزز سپیکر صاحب! محترم قائد ایوان، معزز اراکین ایوان! السلام علیکم کسی بھی ملک کا نظم و نسق چلانے کے لئے اس کی منصوبہ بندی ضروری ہوتی ہے اور آمد و خرچ کا جو سٹیٹمنٹ تیار کیا جاتا ہے، اس کو بجٹ کا نام دیا جاتا ہے تاکہ حکومت چلانے میں آسانی ہو۔ اسی طرح آج کا موضوع زیر بحث ہے "بجٹ"۔ صاحب سپیکر! آج جب کہ آپ نے مجھے کچھ بولنے کے لئے ٹائم دیا ہے میں آپ کی شکر گزار ہوں۔ مجھے نہ وزارتیں چاہیے تھی، نہ صدارتیں اور نہ کمرے مگر میں نہایت آداب کیساتھ آپ کے سامنے اپنے علاقے کے گھمبیر مسائل پیش کروں گی اور محترم وزیر اعلیٰ صاحب یہاں موجود ہیں، تمام وزراء یہاں پر موجود ہیں میں ان سے گزارش کروں گی کہ جس جس منسٹر صاحب کا بھی تعلق، میرے اس مسئلے سے ہے، وہ انہیں نوٹ کریں گے اور انکا مثبت جواب دیں گے۔ صاحب سپیکر! چند ایک چیدہ چیدہ مگر حساس نوعیت کے مسائل ڈیرہ اسماعیل خان کو درپیش ہیں اور اس سے پہلے کہ ڈیرہ اسماعیل خان بجٹ میں تھوڑا سا اور بھی دیا جاتا تو ہم لوگ آپ کے شکر گزار ہوتے۔ میں آپ سے یہ بھی کہتی چلوں کہ یہاں صوبہ سرحد میں جتنے بھی لیڈ آئے، جتنے بھی یہاں پر وزراء اعلیٰ آئے، جتنے بھی یہاں سے وزیر بنے، ڈیرہ اسماعیل خان کو سوائے ذولفقار علی بھٹو کے اور کسی نے کچھ نہیں دیا مگر میں آپ سے یہ استدعا کرتی ہوں کہ جو مسائل آج میں آپ کے سامنے پیش کر رہی ہوں، انکا نوٹس لے کر انہیں ضرور حل کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ بلکہ آپ ڈی ائی خان تشریف لائیں اور ہمارے مسائل دیکھیں۔ آپ لوگ جب دورہ کرتے ہیں تو بڑی بڑی خوبصورت شاہراہوں کو سجایا جاتا ہے، سڑکوں کو سجایا جاتا ہے۔ مگر کبھی بھی آپ نے یہ نہیں سوچا کہ آپ کی گاڑی کا پہیہ کبھی کسی کھڈے میں جا کر لگتا ہے تو آپ کو شاید یہ محسوس نہیں ہوا ہوگا۔ اب محسوس ضرور ہوگا ان شاء اللہ تعالیٰ، تو صاحب سپیکر! بات یہ ہے کہ ڈیرہ اسماعیل خان کو جلد از جلد سوئی گیس فراہم کی جائے۔ دامان کے علاقہ میں لوگ پیاس سے تڑپ رہے ہیں، وہاں کم از کم سرکاری پانی کا انتظام تو کیا جائے کم از کم ایک ٹیوب ویل تو ضرور لگایا جائے۔ برسوں سے وہ لوگ اس چیز کے لئے اور اپنے مسائل کے لئے کوشش کر رہے ہیں مگر آج تک پانی کی ایک بوند بھی وہاں تک نہیں پہنچی۔ تیری بات کہ شہریوں کی سہولت کے لئے پشاور کی

طرح جنرل بس ٹرینل بنایا جائے وہاں پہ۔ بنوں کی طرح ڈیرہ اتر پورٹ کو بھی انٹرنیشنل کا درجہ دیا جائے تاکہ یہاں سے پنجاب اور جنوبی اضلاع کے لوگوں کی ملک سے باہر تجارت کا کاروبار کرنے میں سہولت ہو۔ اتر پورٹ کو وسیع کیا جائے اور تمام جدید قسم کے آلات وہاں پر نصب کئے جائیں۔ ڈیرہ ہائی پاس کو جلد از جلد مکمل کیا جائے۔ خواتین کے لئے اور بچوں کے لئے تفریحی پارک بنائے جائیں۔ پشاور کی خوبصورتی کے لئے فنڈ مختص کئے گئے ہیں، ویسے ہی ڈیرہ کی خوبصورتی کے لئے بھی فنڈ مختص کئے جاسکتے تھے۔ ڈیرہ کی خوبصورتی کے لئے تھوڑے سے فنڈز مختص کر دیجئے گا۔ آپ کی بڑی مہربانی ہوگی۔ سرکل روڈ ڈیرہ سے تجاوزات ہٹا کر کشادہ کیا جائے اور درمیان میں حد رکھ کر آنے جانے میں سہولت پیدا کی جائے تاکہ روزانہ ایکسٹرنٹ کے ذریعے قیمتی جائیں اور وقت ضائع نہ ہوں۔ انڈس ہائی وے کو جلد مکمل کیا جائے۔ چاروں مین بازاروں میں تجاوزات ہٹا کر کشادہ کیا جائے اور آنے جانے کا راستہ بنایا جائے تاکہ ٹریفک آسان ہو۔ نئے سکول کھولنے کی بجائے چالو سکولوں کو سہولیات بہم پہنچائے جائے یعنی انھیں اپ گریڈ کیا جائے اور انھیں سٹاف دیا جائے (تالیاں) گول میڈیکل کالج کے تمام مسائل ترجیحی بنیادوں پر حل کئے جائیں۔ ڈیرہ اسماعیل خان کو Big city قرار دیا جائے، ڈیرہ کے لئے کاغذات، گھنٹہ سازی، کپڑے کے کارخانے کی منظوری دی جائے تاکہ لوگوں کو وہاں روزگار مہیا ہو سکے۔ آخر میں میں ڈیرہ کی ترقی اور خوبصورتی کے لئے آپ سے گزارش کروں گی کہ اس کے لئے ایک کمیٹی تشکیل دی جائے جو مولانا صاحب کی چیئرمین شپ میں تمام ایم پی ایز ہوں اور وہ ڈیرہ کی خوبصورتی کے لئے کام کریں۔ آپ ہمیں فنڈ دیں اور ڈی آئی خان آئیں اور وہاں کی گلیاں دیکھیں۔ ڈی آئی خان کی آپ کم از کم حالت زار دیکھیں جتنے وزراء وہاں پر آتے ہیں۔ وہ انہی خوبصورت شاہراہوں سے گزر کر چلے جاتے ہیں مگر کسی کی نگاہ اس چیز پر نہیں پڑتی۔ (تالیاں) لیکن آپ کی شکر گزار ہوں کہ آپ نے مجھے ٹائم دیا ہے۔ میں نے To the point تقریر کی ہے اور To the point آپ سے سوال کئے ہیں، جواب لوں گی۔

جناب سپیکر: شکریہ جی۔ جناب اسرار اللہ خان گنڈاپور صاحب۔

جناب اسرار اللہ خان: شکریہ، جناب سپیکر۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ جناب سپیکر! اس بجٹ پر بحث کرنے سے پہلے چند باتیں میں کرنا چاہوں گا۔ یوں تو ہمیشہ بجٹ کے متعلق یہی سمجھا جاتا ہے کہ محض الفاظ کا ہیر پھیر ہی ہوتا ہے مگر چونکہ مجلس عمل کی حکومت ایک انقلابی ایجنڈے کے تحت اس صوبے میں برسر اقتدار آئی، تو میں یہ سمجھتا ہوں کہ ان پر ذمہ داریاں اور ابھی زیادہ ہیں۔ اور جو Commitment یا وعدے یا جو ان کے اقدامات ہیں، جو کہ انہوں نے اس بجٹ میں پیش کئے ہیں، اگر وہ اس پہ عمل درآمد نہ کر سکے تو یقیناً اس کے بعد وہ ایک برسر اقتدار، اعتماد کی حیثیت سے تو صوبے کے امور چلا سکے گی مگر جو انقلابی ایجنڈا ہے، وہ اسی دن سے ختم ہو جائے گا جب لوگوں کا اعتماد اس حکومت پر سے اٹھ جائے اور وہ میرے خیال میں یہ پہلا جو انکا بجٹ ہے، یہ ان کے لئے ایک ٹیسٹ کیس کی حیثیت رکھتا ہے۔ جناب سپیکر! مجلس عمل حکومت کا جو وژن جناب وزیر صاحب نے پیش کیا ہے اپنی بجٹ تقریر میں، اس میں انہوں نے نوایسے سیکٹروں کی نشاندہی کی ہے، جہاں پر وہ اقدامات کرنا چاہتے ہیں، جناب سپیکر! اگر ہم جنرل پرویز مشرت کے ایجنڈے کو بھی دیکھیں تو وہ بھی جب برسر اقتدار آئے تھے تو انہوں نے بھی ایسے چند سیکٹرز کی نشاندہی کی تھی اور جب یہ تین سال ختم ہو گئے جیسے انہوں نے بھی تین سال کا ٹائم مانگا ہے، تو آج یہ حال ہے کہ مرکز میں مجلس عمل اور دوسری جو اپوزیشن کی جماعتیں ہیں، وہ ان کی وردی کے پیچھے پڑی ہوئی ہیں۔ کل کو ایسا نہ ہو کہ یہ جو نوکاتی ایجنڈا مجلس عمل کا ہے، کل کو لوگ ان کے پیچھے بھی ایسے ہی پڑ جائیں جیسے آج یہ جنرل مشرف کے پیچھے پڑے ہوئے ہیں۔ تو یقیناً ان کے لئے مجلس عمل حکومت کو ضرورت ہوگی ایسے اقدامات کی، انقلابی اقدامات کی، جو ان کا ایجنڈا ہے۔ اس کو پورا کر سکیں۔ اس کے ساتھ میں یہ بھی کہنا چاہوں گا کہ وزیر صاحب نے خود اپنی بجٹ تقریر میں اس حقیقت کا اظہار کیا ہے کہ ہمارے صوبے کی جو Main emphasis ہے، وہ زراعت پر ہے اور زراعت کی ترقی کے لئے ہم کو شاں ہیں اور یہ زرعی صوبہ ہے مگر جو مجلس عمل حکومت کا وژن ہے، اس میں زراعت کا شروع سے ذکر ہی نہیں ہے تو میں یہ پوچھنا چاہتا ہوں کہ بجٹ تقریر میں کیا یہ دونوں چیزیں مختلف ہیں؟ کیا زراعت کا خیال ان کو بعد میں آیا یا یہ ان کے وژن میں شامل نہیں ہے؟ مگر اس کے لئے وہ نیک خواہشات کا اظہار تو کر سکتے ہیں زراعت کی ترقی کے لئے جناب سپیکر! میں یہ کہنا چاہوں گا کہ ہمارے وزیر اعلیٰ صاحب کا تعلق ضلع بنوں سے ہے، لکی، ڈی آئی خان اور

ٹانک، یہ وہ اضلاع ہیں جہاں پر رود کو ہی نظام آبپاشی چلتا ہے اور موجودہ حکومت کی یہ ذمہ داری ہے کہ جہاں آبپاشی کے لئے وہ فنڈز مختص کرتے ہیں، رود کو ہی نظام آبپاشی کے لئے بھی وہ فنڈز مختص کریں تاکہ جو ریکارڈ فنڈز ان کے ملے تھے، وہ آفتاب احمد خان شیرپاؤ جب وزیر اعلیٰ تھے۔ اٹھانوے لاکھ کے قریب، لیکن اب رود کو ہی کے لئے جو فنڈز مختص ہوئے ہیں، وہ پچھلے سال چالیس لاکھ پہ آکر رک گئے ہیں۔ میں یہ سمجھتا ہوں کہ یہ ہمارے وزیر اعلیٰ صاحب اس سے بخوبی باخبر ہے وہ ان فنڈز کی تعداد کو اس جگہ تک پہنچادیں جہاں پر یہ جو رود کو ہی کے ورکس ہوتے ہیں، یہ صحیح طریقے سے اپنے انجام کو پہنچ سکیں اور جو Cultivable Area ہے، وہ اگر آپ پورے صوبے میں دیکھیں، چوبیس اضلاع میں سے ڈی آئی خان پہلے نمبر پر ہے۔ دوسرے نمبر پر لکی ہے، ٹانک اور بنوں بھی اس میں آتے ہیں تو اگر رود کو ہی نظام آبپاشی کی طرف آپ توجہ دیں گے تو یہ یقیناً ایک احسن اقدام ہوگا، جناب سپیکر! تعلیم کے لئے جو انہوں نے عملی اقدامات کا اظہار کیا ہے، میں یہ سمجھتا ہوں کہ جو ڈراپ آؤٹ کا انہوں نے کہا ہے کہ اکثر ڈراپ آؤٹ ہو جاتا ہے اس وجہ سے کہ وہاں پر اساتذہ نہیں ہیں میرے خیال میں یہ محض الفاظ کا ہیر پھر ہی ہوگا جناب سپیکر، کیونکہ ڈراپ آؤٹ اس جہ سے ہے کہ وہاں پر ٹیچرز ڈیوٹی نہیں کرتے اور اس میں جو بے جاتبادلے ہیں ان کا اس پر معاملہ بھی کھڑا ہو گیا تھا۔ اگر مہربانی کر کے اپنی پالیسیوں کو وہ Sustainability دیں سکیں تو یہ ڈراپ آؤٹ کی شرح نئے سکولوں کی تعمیر سے یا اساتذہ کی بھرتی سے نہیں بلکہ ڈراپ آؤٹ اس شکل میں بھی کم ہو سکتا ہے کہ بے جامد اخلت نہ کی جائے اور اس کے ساتھ ساتھ ان تمام دیہاتوں میں جہاں پر سکول ہیں وہاں پر بجلی پانی سڑکوں کی فراہمی کی جائے تاکہ جس استاد کو وہاں پڑھانی ہو، وہ وہاں پڑھانی کر سکے۔ میں یہ سمجھتا ہوں کہ ایسے اقدامات سے بھی یہ تعلیم کی توجہ ہو سکتی ہے چیک اینڈ بیلنس کا ایک سسٹم ہونا چاہیے جناب سپیکر! خیبر میڈیکل کالج کی بات ہوتی ہے کہ اس کو ہم نے یونیورسٹی کا درجہ دیا ہے، یہ آپ کو بھی علم ہے کہ اس کو بے نظیر نے بھی درجہ دیا تھا، نواز شریف نے بھی دیا تھا لیکن عملی اقدامات کسی نے نہیں اٹھائے۔ موجودہ حکومت کی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ ماضی کی حکومتوں کی طرح صرف اعلانات ہی نہ کرے بلکہ اس سلسلے میں ایک صحیح قدم اٹھائے اور جہاں تک خواتین کے لئے میڈیکل کالج، یونیورسٹی، سپورٹس ڈائریکٹوریٹ کے قیام کی باتیں ہیں جناب سپیکر، میں یہ کہنا چاہوں گا کہ طلباء کے مستقبل سے کھیلنے سے پہلے PDMC کی

Recognition ہے یا UGC کی Recognition ہے، وہ پہلے ہی حاصل کر لیں تاکہ ان طلباء کے مستقبل کا جو فیصلہ ہے، وہ اسمبلیوں کے سامنے نہ ہو کہ وہ نعروں کی شکل میں یا مجلس عمل حکومت کے پاس آئیں یا اس کے بعد جو دوسری حکومت اگر کبھی آئے تو اس کے سامنے، بلکہ جو ضروری اقدامات ہیں، وہ پہلے کرنے چاہئیں بجائے اس کے کہ محض کھوکھلے نعروں سے عوام کی توجہ اس طرف دلائی جائے۔ صحت کے شعبے میں جناب سپیکر، مجلس عمل حکومت یہ اقرار کرتی ہے کہ ہم نے فنڈز سپیشل جو Rehabilitation ہے مریضوں کے لئے وہ فراہم کیا، بہت اچھا اقدام ہے لیکن میں یہ سمجھتا ہوں کہ جو چھ سو ڈاکٹرز کی سمری ہمارے وزیر صاحب کے پاس پڑی ہے اور محض سستی کی وجہ سے اس پر عمل درآمد نہیں ہو رہا تو مہربانی کر کے اس طرف بھی توجہ دیں تاکہ ان کی بھرتی ہو جائے اور ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹرز اور تحصیل ہیڈ کوارٹرز میں جو خالی پوسٹیں ہیں، ان پر تعینات ہو سکیں اور جلد از جلد اس میں کوئی عملی قدم اٹھا سکیں۔ ہماری مجلس عمل کی حکومت مرکز سے یہ گلہ کرتی ہے اور یقیناً اپوزیشن جماعتوں اور حکومت کا جو واک اوٹ تھا، وہ قابل تحسین تھا کہ این ایف سی میں ہمیں اپنے حقوق نہیں ملتے۔ ایک چیز کا اقرار ہوتا ہے مگر وہ ملتا نہیں لیکن میں کہتا ہوں کہ (پی ایف سی) پر اونشل فنانس کمیشن، جس پر عبدالاکبر خان کے خدمات ہیں اور میں نے بھی اس پر سپیچ کی تھی، وہ محض اس وجہ سے رہ گئی کہ ہماری مجلس عمل کی جو حکومت ہے، اس طرف توجہ ہی نہ دے سکی آرڈیننس میں وہ 35% کا کہتے ہیں، مجلس عمل کی حکومت 60% دیتی ہے 60% دیتی ہے اور اس کا نقصان یہ ہے کہ تعمیر سرحد پروگرام میں 620 ملین آپ کے پاس پڑے ہیں لیکن ڈسٹرکٹ ڈیولپمنٹ کے لئے آپ 960 ملین دیتے ہیں۔ مطلب یہ ہے کہ آپ نے خود اپنے ممبران اسمبلی کی حیثیت ضلع کے حساب سے دوسرے درجے کے شہری کی کر دی ہے اور میں یہ سمجھتا ہوں کہ یہ ہماری حکومت کی سستی ہے اور کوئی وجہ نہیں ہے کیونکہ وہ ایک Interim Award تھا اگر یہ حکومت، In time، اس میں کوئی تبدیلیاں کرتی تو یقیناً وہ کر سکتے تھے لیکن انہوں نے اس طرف کوئی توجہ ہی نہیں دی بلکہ مذید یہ بھی کہہ دیا۔ کہ اس سال ہم 10% مزید دیں گے۔ یقیناً جب ہماری حکومت انتظامی اختیارات کی طرف توجہ دیتی ہے، دونوں نظمیوں کو اس اسمبلی میں پیش کرنے کے دعوے ہوتے ہیں تو اس وقت تو یہ باتیں چلتی ہیں لیکن جو مالی انتظامات ہیں، اس کی طرف کون توجہ دے گا؟ کہ یہ مجلس عمل حکومت

کی ذمہ داری نہیں ہے؟ کیا یہ ان کی ذمہ داری نہیں ہے کہ مالی انتظامات پر بھی یہ توجہ دیں؟ لیکن ابھی جو بات ہوگی یقیناً یہ بجٹ ان کا پیش کردہ ہے اور جو یہ ان کے ممبران اسمبلی ہیں، باوجود اس کے کہ اگر اپوزیشن کی بات میں وزن بھی ہوگا لیکن محض اس وجہ سے اگر کل کو بجٹ فیمل ہو جاتا ہے تو اس سے ساری حکومت جاتی ہے اور یقیناً یہ اس چیز کو پاس بھی کریں گے لیکن کیا یہ مجلس عمل کی حکومت اپنے صوبے کی صوبائی خود مختیاری پر پہلے ایک ڈنٹ نہیں ہے کہ انہوں نے اس طرف توجہ نہیں دی اور اس وجہ سے 35 کی بجائے 60% اب ضلعوں کو جا رہا ہے۔ جناب سپیکر! جو بجٹ پیش ہوا ہے، اس میں 867 ملین کی بچت کا اعلان کیا گیا ہے جو کہ ہمارے اپنے اخراجات تھے، ان کو قابو میں رکھنے کی وجہ سے، یہ ایک احسن اقدام ہے مگر سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ یہ سیونگ اور بھی زیادہ ہوتی اگر NON.ADP سکیموں کو ADP کے زمرے میں نہ ڈالا جاتا اور مجلس عمل کی حکومت کے برسر اقتدار آنے کے بعد جو سپلیمنٹری بجٹ میں ایک خاص ضلع کے لئے ڈیولپمنٹ پلان ہے، میں اس ضلع کا ذکر نہیں کرنا چاہتا تھا کہ اس ضلع کے باقی ممبران کو دکھ نہ ہو کہ ہمارے ساتھ تعصب رکھتے ہیں مگر میں ریکارڈ کی جانچ پڑتال کے لئے یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ سپلیمنٹری بجٹ 2002-03 کے صفحات 110, 111, 112, 113, 110, 100, 80 پر وہ ساری سکیمیں موجود ہیں جن پر کروڑوں روپے خرچ ہو چکے ہیں اور محض ایک ضلع کے لئے۔ اس میں پارک بھی بن رہے ہیں۔ یہاں پر جہاد کا ذکر ہوتا ہے، مولانا صاحب نے بڑی اچھی بات کی۔ میرے اپنے چچا کا بیٹا اس جہاد میں شہید ہو چکا ہے اور وہ ایک عظیم رتبے پر فائز ہو چکا ہے لیکن کیا یہ مجلس عمل کی حکومت کی ذمہ داری نہیں ہے کہ جب، فضل قادر شہید پارک بنوں میں بن سکتا ہے تو ان شہداء کے لئے بھی آپ ایک پارک بنادیں۔ آپ ان کے نام پر ایک یادگار بنادیں۔ ایک ایسی یادگار جو کہ ان لوگوں کے لئے رہے کیونکہ انہوں نے افغانستان میں قربانیاں دی تھی، انہوں نے جہاد میں حصہ لیا تھا اور بجائے اس کے کہ محض ایک ضلع تک ان کو محدود کریں۔ پشاور میں آپ ان کی ایک یادگار بنائیں تاکہ جو شہداء ہیں اور ان کے جو ورثاء ہیں، ان کے لئے یہ بات رہے کہ آج ہمارے لئے جو مجلس عمل کی حکومت برسر اقتدار آئی ہے، اس حکومت نے یادگار حیات بنائی ہے۔ باچا خان چوک بن گیا ہے۔ یہ یادگار شہید افغانستان بنائیں۔ میں سمجھتا ہوں (تالیاں) کہ اگر وہ یہ بناتے ہیں تو اپنے فنڈ میں سے میں ان کو پیسے دوں گا اور بالکل جتنا بھی یہ لینا چاہیں لیں اور اس پر

لگائیں لیکن اس طرف ایک اقدام کی ضرورت ہے۔ محض یہ نہ ہو کہ ہم شہداء کے لئے لڑ رہے تھے اور وہ ایک احسن اقدام تھا۔ آپ ان کی جو قربانیاں ہیں، ان کا صحیح معنوں میں ذکر کریں۔ جناب سپیکر!-NON ADP سکیموں کا جو میں نے ذکر کیا ہے۔ وہ Re-appropriation جیسے بجٹ الفاظ ہیر پھر ہوتا ہے، اس میں جب بجٹ 2002-03 پر ووٹنگ کے لئے Revised Budget ہ مارے سامنے پیش ہوگا تو اس میں آپ دیکھیں گے کہ محض کہیں پر 70 روپے زیادہ استعمال ہوئے ہوں گے، کہیں پر 110 روپے اور وہ باقی Re-appropriation ہوگا۔ وہ ساری Non development کی سکیمیں، NON-ADP سکیمیں جو تھیں، وہ ڈیولپمنٹ کے زمرے میں ڈال کر محض ایک ضلع کے لئے مختص کر دی گئی ہیں اور یہ 867 ملین کی ADP جو بھی، وہ پیش کی گئی کہ یہ اس مد میں ہم کو سیونگ ہوتی ہے۔ میں یہ کہتا ہوں کہ یہ سارے صوبے کا حق تھا اور یہ مزید بھی بہتر ہوتی اگر یہی Re-appropriation ہو یقیناً اتنا جب آپ بنڈل لے آتے ہیں کتابوں کا تو اس کو کوئی بھی نہیں پڑھ سکتا لیکن اگر آپ صدق دل کے ساتھ سوچیں اور اپنی ذمہ داری کو محسوس کریں تو آپ یہ یقیناً جانیں گے کہ اس میں صرف ایک ضلع یا دو ضلعوں کے لئے فنڈز نہیں تھے بلکہ یہ سیونگ جو تھی، اس میں پورے صوبے کا حق تھا۔ 151 ارب کا جناب سپیکر، جو بجٹ پیش ہوا ہے، اس میں ہمارے وزیر صاحب کہتے ہیں کہ اگرچہ یہ 151 ارب کا ہے لیکن ہم اپنے اخراجات جو ہیں، وہ Realistic انداز میں کریں گے، مطلب یہ ہے کہ جو اصل ہمیں ملے گا، اس کے مطابق ہم نے اپنی پالیسیاں ڈیزائن کرنی ہیں اور وہ خود کہتے ہیں کہ موجودہ بجٹ کا 24% بجٹ جو ہے، وہ ترقیاتی بجٹ ہے، میں جناب سپیکر، یہ پوچھنا چاہتا ہوں کیا اس بجٹ میں کوئی نئی بات سامنے آئی ہے؟ نئی ٹرمینالوجی (Terminology) جو استعمال ہوئی ہے، وہ 'Additional ADP' کی ہے۔ یہ کوئی ایسا لفظ ہے جو ہم نے پہلے کبھی نہیں سنا تھا۔ ایڈیشنل اے ڈی پی کیا چیز ہوتی ہے؟ اے ڈی پی ہوتی ہے، فارن ایڈیڈ پروگرام ہوتے ہیں، ڈیولپمنٹ پروگرام ہوتے ہیں۔ ایڈیشنل اے ڈی پی، اچھا اس میں انہوں نے جو زبردست چیز رکھی ہے جیسے مارشل لاء کے شروع میں ایک پی سی او Provincial Constitutional Order نکال لیتے تھے In continuation میں کر کے جو بھی آئین کا ستیاناس کرنا ہوتا ہے، وہ پی سی او میں ڈال دیتے تھے، اب یہ 'ایڈیشنل اے ڈی پی' کا جو لفظ

استعمال ہوا ہے، اس میں جو پروگرام آگے آ رہا ہے، وہ یہی ہے کہ ممبران اسمبلی کو خوش کرنے کے لئے وہ ساری جوان کی سکیمیں ہیں، اپوزیشن کا تو نام ہی نہ لیں کیونکہ ان کے ساتھ تو صرف Commitment ہوتی ہے، یہ جوان کے اپنے ممبران ہیں، ایڈیشنل اے ڈی پی میں وہ ساری کی ساری ڈالی گئی ہیں۔ اے ڈی پی میں آپ New Schemes دیکھیں، صرف سات ہیں، صرف سات اور Ongoing Scheme جو ہیں، وہ 251 ہیں جبکہ 'ایڈیشنل اے ڈی پی' میں جناب سپیکر، یہ ایف 16 کی میں بات کر رہا ہوں، اے ڈی پی میں اس کا ذکر ہے، اس میں، ایڈیشنل اے ڈی پی میں 961 نئے سکیمیں ہیں، مطلب یہ ہے کہ جس کو خوش کرنا ہے وہ ایڈیشنل اے ڈی پی میں ڈال دیں اور صرف 12 جو ہیں، وہ Ongoing سکیمیں ہیں۔ اس کا End of the Day result یہ ہو گا جناب سپیکر، کہ جن ممبران اسمبلی کی Approach ہوگی، یقیناً حکومتی مینچر سے ہی ہوں گے، جب وہ ہمارے وزیر اعلیٰ صاحب کے پاس یا جو Concerned authorities ہیں ان کے پاس جائیں گے تو جن کا زور زیادہ ہوگا، وہ جو اے ڈی پی سے آپ کی سیونگ ہو جائے گی۔ ایڈیشنل اے ڈی پی میں ان سکیموں کو تو آپ کر لیں گے لیکن جو یہ 961 سکیمیں ہیں، ان کے لئے آپ فنڈز کہاں سے Generate کریں گے؟ مجھے تو اس چیز کی سمجھ نہیں آتی۔ اگر واقعی آپ اپنے ممبران کے ساتھ سنجیدہ ہیں، اپوزیشن کا ذکر چھوڑ دیں، اگر آپ ان کے ساتھ سنجیدہ ہیں، اگر آپ ان کے ساتھ Commitment میں سنجیدہ ہیں تو ان کی سکیمیں بھی آپ اے ڈی پی میں ڈال دیتے۔ 'ایڈیشنل اے ڈی پی' کا جو لفظ آپ نے استعمال کیا ہے، کیا یہ ان کے ساتھ محض دھوکہ نہیں ہے؟ اس میں جناب سپیکر، مزے کی ایک اور بات آتی ہے، جو شیڈول ہمیں دیا گیا ہے۔ 2003-04 کا، اس میں دو ایسے ہیڈز ہیں جن میں کوئی رقم مختص نہیں کی گئی ہے۔ اس پر سٹار کا نشان لگایا گیا ہے۔ وہ ایک Minimum Wage Board ہے اور دوسرا ایڈیشنل اے ڈی پی، اس میں کوئی شیڈول آپ دیکھ لیں، یہ میں اپنی طرف سے نہیں کہہ رہا ہوں، اس میں پیسوں کا ذکر نہیں ہے، صرف منظوری لے لیں گے، اس پر ووٹنگ ہو جائے گی۔ بعد میں جتنی بھی اس میں سیونگ ہوگی، جس کا بس چلے گا، وہ اپنی سکیمیں کروالے گا۔ جس کا نہیں چلے گا، اس کی اگلے سال کے لئے ہو جائیں گی۔ میں یہ پوچھتا ہوں جناب سپیکر، کہ ہماری حکومت شریعت کے نفاذ میں پہلے اس قدم کا اظہار کرتی ہے کہ اسلام جو ہے، امر بالمعروف اور نہی

عن المنکر، پر منحصر ہے۔ جناب سپیکر! اس میں یہ بھی ہے کہ اعمال کا دار و مدار نیتوں پر ہے کیا ان کے اس عمل سے، ان کے اس عمل سے جو ایڈیٹل اے ڈی پی کے نام پر یہ اپنے ممبران اسمبلی کے ساتھ کر رہے ہیں۔ کیا اس چیز کی ان کو جزا ملے گی یا سزا ملے گی؟ چونکہ اسلام میں صرف ایک چیز نہیں ہوتی، وہ مکمل ضابطہ حیات ہے۔ جناب سپیکر! اپنے ضلع کے ساتھ جو زیادتیاں ہوئی ہیں، ان کا تذکرہ بھی آخر میں کرنا چاہوں گا۔ آپ کا مختصر ٹائم لوں گا۔

جناب سپیکر: تھوڑا وقت رہ گیا ہے۔

جناب اسرار اللہ خان: مختصر، ضلع کی نظریں بھی مجھ پر ہوں گی کہ انہوں نے ضلع کے لئے کیا کیا ہے؟

جناب سپیکر: صوبے کی نظریں آپ پر ہیں کہ آپ کیا کیا کہتے ہیں۔

جناب اسرار اللہ خان: شکریہ، جناب سپیکر۔ جناب سپیکر! ہمارے جو روڈز ہیں، ان میں سے کوئی بھی نئی روڈ ڈی آئی خان کے لئے نہیں ہے۔ ویسے سمجھا جاتا ہے کہ یہ ADP نہیں بلکہ 'BDDP' بنوں، ڈیرہ ڈیولپمنٹ پروگرام ہے (تالیاں) لیکن اس میں جو نئے روڈز ہیں، ان میں کوئی بھی نہیں ہے۔ اس میں نئے ٹیوب ویل کوئی بھی نہیں ہیں۔ اگرچہ وہ داماں کا علاقہ ہے، وہاں پر اس وقت بھی پانی کی شدید تکلیف ہے جیسے محترمہ نے کہا لیکن وہاں پر نئی سکیم کوئی بھی نہیں ہے۔ وزیر اعلیٰ صاحب جو میرے الیکشن کے موقع پر آئے تھے، انہوں نے دو کروڑ Rehabilitation کے لئے اعلان کیا تھا لیکن صرف ٹوکن میرے خیال میں انہوں نے دس لاکھ اس کے لئے رکھیں ہیں تو کیا دو کروڑ سے ٹوکن پر آزدس لاکھ پر آگئی ہے؟ یا الیکشن گزر جانے کے بعد ان کی ترجیحات تبدیل ہو چکی ہیں؟ اگر وہ نئے ٹیوب ویلز نہیں لگانا چاہتے تو مہربانی کر کے ان کو ہی ٹھیک کرادیں۔ جناب سپیکر! میں یہ بھی کہنا چاہوں گا کہ بارانی ڈیولپمنٹ پراجیکٹ کا ذکر ہوتا ہے، اس میں دس ضلعے شامل ہیں۔

جناب سپیکر: نثار محمد خان! نن پکبھی ہڈو د چائے غبر نہ کوے چہی د چائے یوہ وقفہ پکار دہ۔ ہاں!

جناب اسرار اللہ خان: اس میں جی چند باتیں میں کرنا چاہوں گا کیونکہ میرے خیال میں Irrelevant نہیں بول رہا ہوں۔ یہی چیزیں ہیں جو بحث میں آپ discuss کرتے ہیں۔ اگر دھینگا مشتی ہو تو وہ تو سب ہی کر سکتے ہیں۔ جناب سپیکر! چند مختصر گزارشات ہیں۔ بارانی ڈیولپمنٹ پراجیکٹ ہے، اس میں ڈیرہ اسماعیل

خان اور ٹانک کا ذکر ہی نہیں ہے اگرچہ ڈیرہ اسماعیل خان کا Cultivable area جو ہے، وہ دو لاکھ، سترہ ہزار، میکٹر ہے اور ٹانک کا سنتر ہزار، میکٹر ہے اور جناب سپیکر، وہ روڈ کو ہی ایریا ہے، اس کا پانچ لاکھ، سینتالیس ہزار ایکڑ جو ہے، وہ ریکارڈ پر ہے کہ وہ روڈ کو ہی ایریا ہے لیکن بارانی ڈیولپمنٹ پراجیکٹ میں نہ ڈی آئی خان کا ذکر ہے اور نہ ٹانک کا ذکر ہے۔ براہ مہربانی اس سلسلے میں عملی اقدامات کئے جائیں تاکہ ابھی ہم یہ نہیں کہتے کہ 'دس' کو آپ نکال دیں لیکن ان 'دو' کو بھی ڈال دیں۔ اس کے ساتھ جناب سپیکر! ڈراؤٹ سکیموں کے لئے جو مختص رقم ہے، وہاں دامن کا علاقہ ہے، مہربانی کر کے اس پر کام شروع کروادیں۔ وزیر صاحب Concerned سے میری گزارش ہے اور اسکے ساتھ ساتھ جناب سپیکر، میں یہ بھی کہنا چاہوں گا کہ ہمارے وزیر زراعت صاحب نے یہاں پر اسمبلی میں ایک Statement دی تھی کہ وہ جو فارم سروس سنٹر کی پالیسی تھی، اس کو Revise کر رہے ہیں اور اس کے بعد یہ ہوگا کہ نئی پالیسی جو ہوگی وہ زراعت کی بہتری کے لئے ہوگی لیکن ہمارے وزیر صاحب کہتے ہیں کہ پچیس فارم سنٹرز جو ہیں، ان کو مزید مستحکم کریں گے۔ تو کس کی بات صحیح ہے؟ کیا Concerned Minister کی بات صحیح ہے یا وزیر خزانہ صاحب کی بات صحیح ہے جو کہتے ہیں کہ ہم ان کو مستحکم کریں گے؟ براہ مہربانی اس کو دوبارہ Revise کیا جائے اس کے ساتھ ساتھ میں یہ بھی کہنا چاہوں گا کہ وزیر صاحب نے جو میٹنگ Preside کی تھی، اے سی ایس صاحب بھی بیٹھے ہوئے تھے، ہر ایک اپوزیشن ممبر کے ساتھ یہ وعدہ کیا گیا تھا کہ ہم آپ کو کم از کم ایک سکیم دیں گے لیکن مزے کی بات یہ ہے کہ میرے خیال میں ڈیرہ اسماعیل خان میں تو کسی ممبر کی مرضی پر کوئی سکیم بھی نہیں ہے اور باقی اپوزیشن بیچوں کا انشاء اللہ حال یہی ہوگا جو ڈی آئی خان کا ہے۔ میری یہ گزارش ہے اسلام میں ایفائے عہد کا بھی ذکر ہے، اگر مہربانی کر لیں آپ ایک Commitment کریں تو مہربانی کر کے اس کو پورا کریں۔ شکریہ، جناب سپیکر۔

Mr. Speaker:- The House is adjourned for tea break.

(اس مرحلہ پر ایوان کی کارروائی چائے کے لئے ملتوی کر دی گئی)

(وقفہ کے بعد جناب سپیکر مسند صدارت پر متمکن ہوئے)

جناب سپیکر بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ جناب شاہ راز خان صاحب! موجود نہیں ہیں۔ قلندر خان لودھی صاحب، موجود نہیں ہیں۔۔۔

جناب مشتاق احمد غنی: جناب سپیکر! کورم میرے خیال میں مکمل نہیں ہے۔ اگر آپ کاؤنٹ کر لیں تو۔۔۔۔۔
 جناب سپیکر: میرے خیال میں یہ تو پہلے طے ہوا تھا قلندر خان لودھی صاحب۔
 جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر صاحب! میں پوائنٹ آف آرڈر پر ہوں جی۔
 جناب سپیکر: جی۔

جناب عبدالاکبر خان: جو ایجنڈا ہمیں ملا ہے، اس میں آپ نے دو نشستوں کا کیا ہے کہ آج دوسری نشست ہوگی، ایک تو اس میں ٹائمنگ کا ذکر نہیں ہے کہ کس ٹائم پر ہوگی اور دوسری بات یہ ہے کہ رولز کے مطابق چار دن ہیں۔ اگر آپ چار دن دیتے ہیں بجٹ ڈسکشن کے لئے تو وہ تو پھر ایک ہی نشست سے کام ہو سکتا ہے۔ ہاں اگر بولنے والے ممبر زیادہ ہوں تو تیسرے دن پر پتہ لگ جائیگا۔ اگر وہ ایک نشست میں ختم نہیں ہو سکتے تو چوتھے دن آپ دو نشستیں کر لیں لیکن اس سے پہلے اگر یہ ختم بھی ہو جائے تو Naturally آپ نے تو چار دن دینے ہیں اور Under the rules، کٹ موشن تو چار دن کے بعد لئے جائینگے تو میں سمجھتا ہوں کہ اگر آئریبل ممبر تیسرے دن Speeches سے رہ جائیں تو پھر چوتھے دن آپ دو سیشن رکھ لیں، زیادہ کر لیں تو ختم کر لینگے۔ اگر اس سے پہلے Speeches ختم ہو جائیں۔ تو پھر بھی کٹ موشن آپ کو چار دن کے بعد لینے پڑینگے۔

جناب سپیکر: عبدالاکبر خان صاحب! آپ بجا فرما رہے ہیں۔ اسمبلی سیکرٹریٹ نے یہ کوشش کی ہے کہ چونکہ ہاؤس کے ممبران کی تعداد زیادہ ہے اور زیادہ معزز اراکین بجٹ پر بولنا چاہیں گے تو چونکہ ہم جمہوری لوگ ہیں تو ہم نے سیکنڈ وقت کا تعین اس لئے نہیں کیا کہ آپ سے صلاح مشورہ کر کے سیکنڈ وقت کا ہم آپ کے مشورے سے تعین کرینگے اجلاس کے لئے، ٹھیک ہے اگر آپ لوگ یہ مناسب سمجھتے ہیں کہ چار دن کافی ہیں اور ہم ایوننگ میں اجلاس نہیں کرتے ہیں تو پھر تیسرے دن پر ہم دیکھیں گے کہ کوئی معزز رکن یا راکین رہ جاتے ہیں تو۔۔۔۔۔

جناب عبدالاکبر خان: میری ریکویسٹ یہ تھی کہ تیسرے دن کے لئے آپ کے پاس جو لسٹ آئی ہوئی ہے۔ چونکہ نام دینے کی کل آخری تاریخ تھی تو وہ لسٹ Naturally آپ کے پاس پہنچ چکی ہوگی تو اگر

تیسرے دن مثال کے طور پر زیادہ ممبرز رہتے ہیں تو چوتھے دن آپ دو سیشن کر کے انکو ختم کر لیں گے، سارے ممبرز کو بولنے کا موقع دینگے۔

جناب سپیکر: لیکن ایک استدعا یہ بھی ہوگی چیئر کی طرف سے کہ آپ جتنی Time limit ہوگی، اس میں اپنی Speeches کو Conclude کریں گے تاکہ دوسرے معزز رکن کو بھی موقع مل جائے۔ میرے خیال میں، Relevancy جو ہے، یعنی بجٹ پر تنقید اور مثبت تجاویز، کی حد تک آپ محدود رکھیں گے تو یہ زیادہ بہتر ہوگا۔ جس طرح صحیح سٹارٹ لیا ہے۔ ان میں بعض کچھ ایسے الفاظ بھی دونوں طرف سے آئے ہیں جنکو نامناسب الفاظ یا پاکستان توڑنے، یا جہاد کے بارے میں ہیں۔ تو میں انکو ریکارڈ سے حذف کرتا ہوں (تالیاں)۔ جی سراج الحق صاحب۔

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر خزانہ): جناب سپیکر صاحب! وقفے سے پہلے ہمارے کچھ دوستوں نے واک آؤٹ کیا تھا جو انکا حق تھا بحر حال میں جا کر انکو منا کر یہاں لایا ہوں اس Commitment کے ساتھ کہ ہمارے ایک معزز رکن نے جو الفاظ ادا کئے تھے، دونوں جانبین ایک دوسرے کو نہیں سمجھ سکے اور انہوں نے مجھے لکھ کر دیا ہے کہ میں نے اس طرح نہیں کہا ہے کہ پاکستان کو مسلم لیگ نے تقسیم کیا ہے بلکہ اس طرح بولا تھا کہ پاکستان کو مسلم لیگ نے بنایا ہے اور مسلم لیگ کو مسلمانوں نے بنایا اور مسلمانوں کو فرنگی دور میں غلامی سے نجات علماء نے دلائی ہے۔ میرے خیال میں ان الفاظ۔۔۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں آپ مولانا عصمت اللہ خان صاحب کے بارے میں کہہ رہے ہیں۔ لیکن وہ ملک مجاہد صاحب کے الفاظ تھے اور وہی میں ریکارڈ سے حذف کرنا چاہتا ہوں (تالیاں) اچھا اب فیصلہ یہ ہو گیا کہ شام کے وقت اجلاس نہیں ہوگا لیکن عرض یہ ہے کہ آپ بھی وقت اور ٹائم کی پابندی کریں گے اور میں بھی کرونگا ان شاء اللہ۔ قلندر خان لودھی صاحب! آپ کے پاس صرف دس منٹ ہیں، ایک بجکر دس منٹ پر آپ نے تقریر شروع اور ایک بجکر بیس منٹ تک آپ نے Conclude کرنی ہے۔

جناب قلندر خان لودھی: بسم اللہ الرحمن الرحیم - شکریہ۔ جناب سپیکر! میں پہلے ختم کر لوں گا کیونکہ آپ کو پتہ ہے کہ میں اتنی زیادہ باتیں نہیں کرتا۔

جناب سپیکر: مجھے پتہ ہے کہ ان شاء اللہ Solid تجاویز دینگے۔

جناب قلندر خان لودھی: جناب سپیکر! اس سے پہلے میرے دوستوں نے باتیں کی ہیں، ان پر کچھ خوشی بھی ہوئی ہے، کچھ ہمارے علم میں اضافہ بھی ہوا ہے اور ساتھ اسکے دکھ بھی ہوا ہے کہ جو مقصد سے ہٹ کر باتیں کی گئی ہیں، وہ اس فلور پر، نہیں کرنی چاہیے تھیں۔

جناب سپیکر: Chapter closed ہے۔ بس آپ بجٹ پر بولیں۔

جناب قلندر خان لودھی: بجٹ تو ہمارا جی اربوں میں آ گیا ہے بڑی خوشی ہوئی اللہ کرے کہ اس کا پریکٹیکل بھی ایسا ہی ہو جائے لیکن میں تو سب سے پہلے سینیئر منسٹر صاحب اور آپکی وساطت سے گورنمنٹ سے پوچھنا چاہوں گا کہ جو ہمیں پانچ ملین تعمیر سرحد پروگرام کے تحت دیئے تھے اور انہوں نے کہا تھا، آج سے دو تین مہینے پہلے، جس پر میں نے فلور آف دی ہاؤس پر باتیں بھی کی تھیں اور اس پر میں نے انکو کہا تھا کہ ہمارے یہ ٹینڈر نہیں ہونگے اور یہ پیسے Laps ہو جائینگے حالانکہ انہوں نے ADP میں لکھا ہے کہ یہ Lapsable نہیں ہیں لیکن اگر یہ Lapsable نہیں تھے تو انکے ٹینڈر کیوں نہیں کئے گئے؟ یہ جون میں اگر اسکے ٹینڈر ہو جاتے تو اس میں یہ ہوتا کہ ہماری جو سبکی عوام کے سامنے ہوئی ہے، اس سے ہم بچ جاتے۔ ہمیں اپنی گورنمنٹ نے اپنی مرضی سے یہ پانچ ملین کے پیسے دیئے تھے، ہم نے اسکی سکیمیں دیں، ٹائم پر سکیمیں دے دیں، سب کچھ اس میں پورا ہو گیا۔۔۔

Mr. Speaker:- Order please.

جناب قلندر خان لودھی: اور چیف منسٹر صاحب نے اسکی Approval بھی دے دی۔ اسکے بعد جب میں دس تاریخ کو سیکرٹری بلدیات کے پاس گیا تو انہوں نے کہا کہ یہ نہیں ہو سکتے، یہ Lapsable ہیں، سیکرٹری تو سب اب بھی کہتے ہیں کہ یہ Lapsable ہیں لیکن چونکہ گورنمنٹ یہ کہتی ہے کہ یہ Lapsable funds نہیں ہیں تو ہم ان کی بات کو مان لیتے ہیں لیکن لوگوں کے سامنے جو ہم جھوٹے ثابت ہوئے ہیں، وہ گورنمنٹ جس کا منشور یہ ہے کہ ہم جو بات کہینگے، وہ کریں گے تو انہوں نے ہمارے ساتھ اور اپنے ساتھ کیوں زیادتی کی ہے؟ اگر یہ فنڈز Lapsable بھی تھے تو ٹینڈر کرنے میں کونسی قباحت تھی؟ اگر یہ جون میں ٹینڈر ہو جاتے تو یہ Time off سے بچ جاتے اور جولائی میں کام شروع ہو جاتے تو اس لئے میرا تو کچھ اس بجٹ سے یقین اٹھ گیا ہے، اگر پانچ ملین جو گورنمنٹ نے وعدہ کیا تھا، وہ ہی وفا نہیں

ہوا تو اسکے بعد اب یہ جو اربوں والے مسئلے ہیں، یہ تو میں سمجھتا ہوں کہ سننے والی بات ہے، سنتے رہینگے لیکن اسکے ساتھ ایک دوسری بات، اس کا تو میں چاہوں گا کہ سینئر منسٹر صاحب مجھے اس کا Proper جواب دے دیں، چونکہ یہ ٹینڈر اب بھی ہو سکتے ہیں اگر جون میں ہو جاتے تو، چونکہ اس میں آپ کی بھی عزت، آپ کی گورنمنٹ کے لئے بھی ایک اچھی بات ثابت ہوتی ہے اور ہم لوگوں کی بھی سسکی ختم ہو جائیگی کیونکہ ہم لوگوں کے سامنے جھوٹے ثابت ہو گئے ہیں، ہم کوشش کرتے ہیں کہ وہی بات کریں جو سچی ہو اور پھر آپ سے بھی بڑی تحقیق کے ساتھ پوچھتے ہیں لیکن باوجود اس کے ہم جھوٹے ثابت ہو گئے ہیں اور اس سے اس ہاؤس کی بڑی بدنامی ہوئی ہے، نیک نامی نہیں ہوئی ہے ایک تو یہ بات تھی، دوسری بات یہ تھی کہ جیسے میرے دوستوں نے بھی فرمایا اور اصل بات بھی یہ ہے کہ آپ نے 60% ڈسٹرکٹس کو دیا اب ڈسٹرکٹس کو آپ نے 60% دے دیا، سب کچھ آپ نے اسکو دے دیا لیکن اسکی ذمہ داری یہ ہے۔ ابھی کل کی جو بات ہے، شاید مجھے آپ کہیں گے کہ یہ Relevant نہیں ہے لیکن بات یہ ہے کہ جو Important بات ہے، وہ کرنی چاہیے کہ ڈسٹرکٹس گورنمنٹ پیسے لے گی تو 60% فی صد ہی لے گی، اختیار بھی انکے پاس ہے ہم Elected لوگ وہاں ایسٹ آباد میں موجود تھے، میں وہاں گیا بھی ہوں، انہوں نے مجھے اپنی کسی بات میں شریک نہیں کیا، اور یہ ایسے آدمی کے متعلق ایسے آدمی سے قتل ہو گیا ہے اور ایک آدمی ضائع ہو گیا ہے، قابل آدمی Cream آدمی تھا لیکن ضائع کس سے ہوا ہے؟ سردار معظم کو ایوب ہاسٹل کمپلیکس میں وی آئی پی پروٹوکول حاصل ہے۔ ملزم ہسپتال کے انتظامی افسران کا ہجومی تھا، ایم ایس کرنل ریٹائرڈ نواز اور چیف ایگزیکٹو میجر جنرل پرویز اختر بٹ کے ہمارے محفلیں سجاتا رہا۔ یہ اخبار کی سرخی ہے۔ ایسا شخص جو کہ انکے پاس چوبیس گھنٹے وہاں بیٹھتا ہے وہ ایسی باتیں کرتے ہیں، رات کو بارہ بجے، ایک بجے واقعہ ہو جاتا ہے اس کے لئے میرے ضلع کے لاکھ عوام کو یہ دوسری ایک سرخی پڑھنے "ایوب میڈیکل کمپلیکس قحبہ خانہ ہے، شراب اور شباب کا استعمال معمول بن گیا ہے" اس سے آگے چونکہ میری بہنیں، بھتیجیاں بیٹھی ہوئی ہیں، میں نہیں پڑھ سکتا۔ آپ اس اخبار کو منگوا کر پڑھ لیں چونکہ اس فلور پر ہمیں بہت سی باتوں کا خیال کرنا پڑتا ہے کہ ایسی بات منہ سے نہ نکل جائے جو کہ کسی کے لئے باعث دل آزاری ہو یا سمجھیں کہ مناسب نہیں ہے۔ جناب سپیکر! مجھے یہ بتائیں کہ ایک لاکھ انسانوں کو دو راتیں اور ایک دن تکلیف دی گئی ہے اور چند بچوں

کی وجہ سے، وہ بچے سمجھائے جاسکتے تھے وہ بچے زور سے بھی کنٹرول کئے جاسکتے تھے، اس دن لاشیں میں نے دیکھی ہیں، گاڑیوں میں لاشیں رکھی ہوئی تھیں میں بھی چار گھنٹے وہاں پر پھنسا رہا ہوں، پھر میں واپس گھر چلا گیا، تو لاشیں جو تھیں وہ نہیں گزر رہی تھیں، دو آدمی اس وقت ہسپتال میں مر گئے وہ یرقان کے مریض تھے، انکوفسٹ ایڈ نہیں ملا وہ مر گئے۔ عورتیں اپنے مریضوں کو سٹریچ پر ڈال کر گیٹوں پر لے آئیں مردوں کو وہ چھوڑتے نہیں تھے۔ یہ بتائیں جی کہ کس کی یہ نیک نامی کر رہے ہیں۔ جن کے لئے آپ بجٹ کی بات کر رہے ہیں جن لوگوں کے لئے آپ یہ سب کچھ کر رہے ہیں۔ وہ ڈسٹرکٹ گورنمنٹس آپ کو بدنام کرنے کے کیوں درپے ہیں؟ میں آپکی وساطت سے یہ کہوں گا گورنمنٹ صوبہ سرحد سے کہ یہ ذمہ داری کیوں نہیں کرتی؟ یہ کسی سے مغلوب نہ ہو۔ اگر مرکز ٹھیک ہے، جائز ہے، ہمارے صوبے کے ساتھ ٹھیک ہے اور جائز بات کرتا ہے تو ہم اسکی بات مانیں گے۔ اگر ہمارے صوبے کا استحصال کریگا، اگر صوبے کے ساتھ وہ زیادتی کریگا، ہم اسکو بھی دو ٹوک کہہ دیں گے۔ یہاں جماعتوں کا یہ مطلب نہیں ہے۔ ہم پہلے مسلمان ہیں، اسکے بعد ہمیں اپنا صوبہ عزیز ہے، اپنا ملک عزیز ہے۔ جو بات اچھی ہوگی، اس کو ہم اچھی کہیں گے۔ جو بری ہوگی، اسکو بری کہیں گے۔ ڈسٹرکٹ گورنمنٹ نے آپ کی گورنمنٹ صوبہ سرحد کو بدنام کیا، پورا دن وہاں، ایک دن پورا اور دو راتیں جو کچھ ہوتا رہا ہزاروں لاکھوں آدمیوں کو تکلیف ہوئی، اور وہ بڑے مزے سے مذاکرات کر رہے ہیں۔ یہ کونسی بات ہے؟ کہ اس پر کنٹرول نہیں ہو سکتا۔ یہ گورنمنٹ بدنام کرنے کا ایک منصوبہ تھا جس پر صوبائی گورنمنٹ سے آپکی وساطت سے میری یہ ریکویسٹ ہوگی فلور آف دی ہاؤس پر کہ اس پر ایکشن لیا جائے۔ اگر ہر ایک کو من مانی کے لئے چھوڑینگے، ٹھیک ہے، قتل بہت زیادتی ہے، زیادتی ہوئی ہے۔ ایسا نہیں ہونا چاہیے تھا لیکن اسکے بعد کیا ہوگا کہ ہر آدمی Law and Order کو اپنے ہاتھ میں لے گا وہ ایک دوسرے کو ذبح کریگا، وہ بے گناہ کو بند کریگا۔ یہ کونسی ہماری گورنمنٹ ہے۔ صوبے کی گورنمنٹ ہے یا ڈسٹرکٹ کی گورنمنٹ ہے؟ چونکہ مجھ سے پہلے بہت سی باتیں بجٹ پر ہو چکی تھیں میں یہ سمجھتا تھا کہ یہ بڑی بری بات ہے کہ اس چیز کا اسکا حق نہیں بنتا کہ وہ اسکو بدنام کریں۔

جناب سپیکر: جی، تھینک یو، قلندر خان لودھی صاحب میاں نثار گل صاحب!

میاں نثار گل: ماتہ خو پتہ نہ وہ خو تاسو نمبر را کرو خو ڍیره مہربانی۔

جناب سپیکر: تاسو نوم ور کرے دے نو۔

میاں نثار گل: شکر الحمد للہ۔ بجت خو زموںرہ د صوبے بجت دے۔ شکر الحمد للہ
چې نن 04-2003 بجت پہ دے اسمبلی کبھی پہ هغې باندې بحث کیرے۔ سپیکر
صاحب دا کوم بجت چې پیش شوې دے، زه پروں د پشاور نه کرک ته تلم، ما
توله کاپی را واخسته، نو د چترال نه تر ډی آئی خان پورے، زه سراج الحق صاحب
ته، ایم ایم اے گورنمنٹ ته پدے باندې شاباش ورکومه (تالیاں) چې داسې
یوه ضلع نشته چې هغې کبھی ترقیاتی کارونه که هغه اوبه دی، که هغه
ہسپتالونه دی، که هغه سکولونه دی خو شکر الحمد للہ چې په بونیر باندې او
کرک باندې ډیر نعمتونه دی۔ په بونیر ئے هم کرے دے او په کرک ئے هم
کریدے۔ جناب سپیکر! زموںر صوبه ډیره غریبه صوبه ده، (مداخلت) په
بونیر او په کرک د واریوں، ما د واره یاد کرل۔۔

جناب سپیکر: نه خیر دا 'بنوں' ئے ووئیل نو بونیر په خله وراغلی۔

میاں نثار گل: دا ایم ایم اے حکومت کړی دی۔ جناب سپیکر! دا کوم بجت چې پیش
شوې دے، دے کبھی دا یو شے چې دادس ہزار پوستونه کوم چې په سکولونو
کبھی Appointment کیری، دا هم زه دا ایم ایم اے حکومت ته مبارکباد ورکومه
په وجه د دې (تالیاں) چې د دې پہلے حکومتونه تیر شوې دی، به
روزگاری تولو ته پتہ ده چې خومره به روزگاری ده دے ملک کبھی، خویو سوال
دے، وزیر تعلیم هم ناست دے، فنانس منسٹر هم ناست دے، مشتاق غنی صاحب
سرہ خبرے کوی، چې د دہدپاره خیز داسې اوشی چې یونین وائز دا
پوستونه Recommend شی چې یونین وائز خلقو ته دا Appointment ملاؤ
شی۔ او که داداسې ملاؤ شولو چې یوسرے ساٹھ کلومیٹر لرے وی، هغه هلته
سکول ته نه ځی نو بیا به دا پوستونه هسې ضائع شی۔ باقی دے بجت کبھی چې
کوم اصلاحات شوې دی څوک وائی چې دے کبھی د پینور په پکبھی څه
نشته۔ څوک وائی چې د چترال پکبھی څه نشته خو زه د وعدے سرہ وایمه چې

کوم منصفانه تقسیم شوې دے هر ځائے ته پرون زما يو رورناست وو تانک والا، ماته ئے گلہ او کره چې يره وزير اعلى صوبه سرحد ته به ځو، د تانک څه پکښې نشته دے نه-ماجی پرون گاډی کښې لیدل، تانک ترینه ټول ډک وو-اوس مے ورته او وئیل چې ظالمه تا گلہ هم کوله او تانک پکښې ډیر زیات وو-نو حقیقت دا دے چې په دے کښې دا تقسیم نه دے شوې چې دا د اپوزیشن والا دے او که دا د گورنمنټ دے خو څه اصلاحات چې دوئ نوے کړی دی-هغه دا اصلاحات چې د ام ایم اے حکومت جوړ شو، مونږ د فیملیز خلق یو نو فیملیز به پوښتنه کوله چې يره دايم ایم اے حکومت را غلو، په خواتین باندې به ډیرے پابندئ راشی خو داسې خو ثابتہ نه شوه په وجه د دې چې شکر الحمد لله چې نن د خواتین یونیورسټی هم اعلان او شو چې د خواتین یونیورسټی به هم جوړیږی (تالیان) خو زه چې د کومے علاقے اوسیدونکے یمه، ډاکټر ذا کر خان خو ناست دے، دهغه علاقے څه مسائل شته دے، که نن زه په فلور باندې او غواړمه نوزه به بدنه بنکاریرم چې هغه دا و بو مسئله ده سراج الحق صاحب! زما یوه ډیره ضروری خبره ده-جناب سپیکر، 1998 یو فنډ راغلی وو د کوهاټ د پاره د چاپان ایډ، انیس کروړ روپئ وے چې هغه به په کوهاټ او کرک کښې استعمالیږی-هغه انیس کروړ روپئ 1989 او 1999 او 2000 او 2002 هر کال په اے ډی-پی کښې راغلل خو هغه استعمال نه د شوې، هغه دلته په خزانه کښې پرتے دی-اوس هم هغه پیسے په اے ډی-پی کښې راغلي-زه سراج الحق صاحب ته دا سوال کومه چې هغه پیسے ریگونو د پاره وے چې په دے باندې به څلور ریگونه اغستې شی؟ نو هلته که ریگونه واغستې شی نو دا به فضول وی-اوس هم په اے ډی-پی کښې لیکلی دی چې په هغې باندې به ریگونه آخلی-نوزه دوئ ته دا ریکويسټ کومه چې که د ايسے واټر سپلائی سکیم ته Convert کړی نو دا به یو غټ نعمت وی-دايم ایم اے حکومت په کرک او کوهاټ باندې چې دا و بو مسئله به ئے حل شی ولے چې پیسے پرتے دے د 1998 نه او استعمال ئے نه دے شوې-زه سپیکر صاحب، دا ورته هم وایمه که ته بونیر ته پکښې زما حصه شته دے، خو چې د ايسے کم از کم په استعمال کښې راشی باقی شکر الحمد لله خو یو دغه شته دے، زه دا عرض کومه چې کوم دا دوه نوے صنعتی بستی چې کهلا وئ، د دې

سرہ زما اتفاق نشته دے۔ انڈسٹریل زون ڊیر دی۔ پہ ڊی آئی خان کبني هم شته دے، په رسالپور کبني هم شته دے، گدون هم دے، نور که مونږ کهلاو کړو نو دا به بنه نه وی چې مونږ انڈسٹریل زون کهلاو کړل۔ پکار دادی چې کوم زړے انڈسٹری دی چې هغه مونږ روانے کړو۔ هغې ته مونږه پروگرام ورکړو۔ نو که دوی دا اوغواړی چې زړے انڈسٹری دروانے شی نو خلقو ته به روزگار ملاوشی۔ که نومے انڈسٹری مونږ ډیرے کهلاو کړو نو د هغې به خه برکت نه جوړیږی۔ باقی د ایریگیشن متعلق زه بار بار دا وایمه چې دا پاکستان په څلور صوبو کبني تقسیم شوې دے چې مونږه د صوبه سرحد حصه یو خو دلته مونږه د جنوبی اضلاع نمائندگی کوو او څوک د ډیردی، څوک د چترال، مونږ د جنوبی اضلاع یو، زه د ایریگیشن متعلق وایمه چې زما د ضلع دپاره د ایریگیشن مد کبني یو ه پیسه هم نشته دے۔ که کوم ډیمونه، سراج الحق صاحب ماته مبارکی راکړې وه چې دا Continue اوساتل۔ خو هغه د ډیر وختی نه شروع وو۔ ډیره پروگرام کبني د دې گورنمنٹ نه مخکبني شروع شوی وو او دوی هغوی ته فنڊز ورکړل۔ چې هغه د چلغوز ډیم دے او که هغه شرقی ډیم دے، زه په دے شکریه ادا کومه چې هغه ډیمونه روان شو خو مونږه سره نومے ډیر ځایونه دی چې بارانی ډیم په بیس لاکه، په پچاس لاکه، په تیس لاکه روپئ باندې هغه جوړیدے شی۔ نو دوی په هغې کبني پچاس لاکه سی ایم ډاٹریکتو دی چې Feasibility د جوړه شی۔ ډیمز دی، Approve شی نو پچاس لاکه روپئ خوئے هغې ته کبني خو دے خو Construction دپاره خه نه ایردی نو زه ایریگیشن منسٹر صاحب او سراج الحق صاحب نه دا سوال کومه چې زمونږه جنوبی اضلاع کبني چې کومے بارانی اوبه ضائع کیږے یقین کوئ که داپیسے دا بارانی اوبه چې کومے ضائع کیږی، که د دې دپاره بیس لاکه، تیس لاکه باندې مونږه شمال ډیمونه جوړکړو نو هغه ډیمونه به زمونږه واټر تیل هم اوچت کړی هغه ډیمونه به زمونږه د ایریگیشن کار هم کوی، هغه ډیمونه به زمونږه دپاره ډیره فائده کوی، خو زه دا یو Request د ډیر اخلاص سره کومه چې دا یوشے د مونږه سره اومنی چې زمونږه خو دا امید وو چې 2003 او 2004 کبني به مونږه شمال بارانی ډیمونه جوړوو، نو پیسے هم شته دے که جنوبی اضلاع باندې لږ غونډې مهربانی اوشی نو دا به ډیر

بنه وی۔ زہ پہ دے فلور باندی د ایم۔ ایم۔ اے حکومت شکر گزار یمہ چہ زہ یو ایم۔ پی۔ اے بہ دپاکستان تحریک انصاف د طرف نہ، خوزما پہ حلقے کبھی چہ کوم دیویلپمنٹ کارونہ اے۔ دی۔ پی کبھی پہ ضلع کرک کبھی آچولی دی، داسی ئے وزیرانوتہ نہ دی ورکری۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: شکر یہ، میاں نثار گل صاحب۔

میاں نثار گل: زہ دا امید ساتھ چہ دوی بہ مہربانی کوی، خنگہ چہ پہ اے دی۔ پی کبھی دی چہ دا تہول جاری اوساتی۔

جناب سپیکر: شکر یہ، شکر یہ۔ سید محمد علی شاہ باچا۔ فیصل زمان صاحب، نگہت یاسمین اور کزئی صاحبہ

آوازیں: صاحب! Lapse! کرئی، نشتہ

جناب سپیکر: اچھا Lapse دے بالکل۔ خلیل عباس صاحب۔

جناب خلیل عباس خان: شکر یہ سپیکر صاحب، دنمبر موقع مورا کرہ جی۔

جناب سپیکر: مختصر جی۔

جناب خلیل عباس خان: لس منتہ خو دی جی۔ ستاسو شکر گزار یم چہ پہ دے اہم موضوع مو ماتہ موقع راکرہ۔ چہ زہ ہم د خپلو خیالاتو اظہار او کرہ۔ جناب سراج الحق صاحب دلته بجت سپیچ او کرو او بجت ئے پیش کرو خو چہ کلہ مو د اے۔ دی۔ پی کتاب کتلو نو دا ویسبنتہ راباندی اودریدل خکہ چہ پہ دے کبھی چہ کوم خصوصی طور باندی د بعضو ضلعو او د بعضو حلقو ذکر دے۔ او ہغہ چہ موکتل او خپل ضلع او خپل حلقے تہ موکتل نو خدائے شتہ چہ ویسنتہ راباندیاو دریدل خو بہر ہال ہغہ دغہ شو جی، ہغی بہ ہم زہ راخم خو پہ تہولو کبھی رومبے زہ یو ڈیر اہم خیز تہ ستاسو توجہ او د حکومت توجہ راوستل غوارم، ہغہ دا دے سوشل ویلفیئر او سوشل سیکورٹی۔ مونر خو دلته صوبہ سرحد کبھی د اسلام راوستو، مطلب دادے چہ کوشش کوی، گورنمنٹ لگیا دے۔ ڈیرہ بنہ خبرہ دہ۔ الحمد للہ مونر تہول مسلمانان یو، مونر تہول د دی پہ حق

کبني يو۔ خو مونږ ته ډاکټل پکار دی چې کوم د دنیا ترقی یافته ممالک دی، هغوې ترقی څنگه کړې ده؟ هغوې زمونږ د اسلام نه بڼه بڼه څیزونه، بلکه زمونږ اسلام خو ټول بڼه دے، د بڼه څیزونو یوه مجموعه ده، دهغې نه ئے دخپل مطلب څیزونه اخذ کړی دی او خپل دغه ئے ورسره شامل کړی دی او هغوې ترقی کړې ده۔ سوشل سیکورټی او سوشل ویلفیئر، دا یو داسې سیکټر دے چې زمونږ حکومت هغې ته صرف 0.4 پرسنټ په بجټ کبني مختص کړی دی۔ زمونږه تباہی، کرپشن چې کوم زمونږ په معاشره کبني دے، دهغې یوه بنیادی وجه داده چې زمونږ سوشل سیکورټی نشته دے۔ زمونږه که سرکاری ملازمین دی او که مونږه یو زمونږه په دماغ کبني دا دی چې که سبأ مونږ بوږهاگان شو، که زمونږ بچو ته ټاټرا ایجوکیشن پکار وی، که زمونږ سره خپله څه جمع پونجی وی نو مونږ به هغه اوکړو گنی هیڅ به مونه کبړی۔ دنیا کبني کوم، یورپ کبني چې کوم ویلفیئر سټیټس دی، ډنمارک، سویډن، انگلینډ، نور، هغوې په خپل سوشل سیکورټی باندې ډیره توجه ورکړې ده۔ هغوې داپرواه نه کوی چې بوږها شوم نو څوک به مے پالی؟ که بیمار شوم یا حادثه مے اوشی نو څوک به مے ہسپتال ته بیائی او څوک به مے Look after کوی؟ هغوې صرف دہفتے، ہفتے خپل محنت کوی او کہ په Weekend باندې ----- په کلونو کبني الوځوی او کہ په بازار کبني ----- بیا الوځوی کہ په ہر ځائے کبني ئے الوځوی۔ هغوې دسبأ فکر نه کوی۔ کہ مونږه سرکاری دفترونو ته لاړ شو، زمونږ کوم بیوروکریسی یا سرکاری خلق چې دی نو هغوې ته Public servants هم وائی، دهغوې کار دادے چې هغوې دفترونو کبني ناست دی، دخلقو دپاره چې کارونه کوی، دخلقو کارونه دآسانه وی، خو دلته پریکټس دهغې برعکس دے۔ هغه دادے چې هغه زمونږ خلقو کارونه نور هم پیچیده کړی دخلقو دپاره۔ چې هغوې ته خپل څه ملاو شی، داټول کہ زمونږ پاکستانی معاشره کبني ہر چاته سوشل سیکورټی او سوشل ویلفیئر هغه ته حاصل وی نو هغه هیڅ قسم کرپشن نه کوی۔ زه جی اس بجټ طرف ته راځم اوزہ دخپلے حلقے په باره کبني به خبره کومه یو بل ډیر اہم شے، انڈسټریز دی۔ انڈسټریز دے کبني ذکر دے، دنوے انڈسټریل اسټیټ ذکر دے، زما د دې په باره کبني داگزارشات دی چې بجائے نوئے انڈسټریل

استیٹس کھالو لو نه دا کوم انڈسٹریل اسٹیٹس چي زمونر دی، په رسالپور کبني یو سپیشل انڈسٹریل زون دے او یو ایکسپورت پروسیسنگ زون دے که ددوی Incentives گورنمنٹ Ensure کری Investors ته، نو په دے خائے کبني به ډیرم انڈسٹری اولگی دهغی باره کبني د هغوی Incentives ensure کیدو باره کبني په دے بجت کبني هیش قسم ذکر نشته دے چي آیا دا به نور شو کاله چلیبری او ددوی خه پروگرام دے او دایو واحد شے دے چي هغه زمونر-Un employment ختمولے شی خکه چي په سکولونو کبني په ډاؤن سائزنگ، رائت سائزنگ کبني یا په سکولونو کبني د بهرتی دا مسئله نه حل کیبری خکه چي لکھونه خلق زمونر بے روزگار ه دی-سکول او لئرسی کبني دنوبنار په حواله باندي زه خبره کومه 377 نوئے پراجیکٹس په بجت کبني هغی ته ساتلی شوې دی او د بجت 6.8 پر سنټ هغی ته مختص شوی دی جی-ددغه خبره خوداده-د افسوس ورته اوایمه که خه ورته اوایمه جی، زه خو په دے نه پوهیرمه چي داسی Constituencies شته دے جی، دبنونو خو هډو ذکر نه کومه، دبنونو خو، دبنونو نه علاوه هم داسی Constituencies شته دے چي په یو Constituency کبني پینخه دجینکو او پینخه د هلاکانو مډل سکونونه اپ گریډ شوی دی هائی ته او په هغه Constituency کبني اوو د هلاکانو او درے دجینکو پرائمری سکولونه نور اپ گریډ شوی دی او زما په ټول، دادیو حلقے مخصوص، د کرک د یوے حلقے خبره کوم او زما په نوبنار ټوله ضلع کبني چي پینخه صوبائی حلقے پکبني شامل دی، په هغی کبني صرف شپږ پرائمری سکولونه چي دی، هغه به نوے جوړیبری او پینخه مډل نه هائر ته اپ گریډ شوی دی جی-زه جی ستاسو په وساطت سره ایجوکیشن منسټر صاحب ته دا عرض کوم چي د کرک یو هلقه، چي په یو هلقه کبني پینخه گرلز او پینخه بوائز مډل سکولونه هائر شوی دی، په یو هلقه کبني، هم هغه حلقه کبني اوو د هلاکانو او درے دجینکو پرائمری سکولونه اپ گریډ کیبری-دادیوے حلقے خبره مے او کره او ورسره زما چي دویمه خبره وه، هغه ماتول دنوبنار ضلع د پینخه حلقو خبره او کره چي په ټول نوبنار ضلع کبني صرف شپږ پرائمری سکولونه اپ گریډ کیبری او پینخه مډل اپ گریډ کیبری نو هم دغه شان ما ته دے کبني دنظام پور دپاره یوگرلز هائی سکول غوښتے

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: داد بونیر ذکر چہی بار بار کوے، زما پہ خیال د بشیر بلور صاحب ہمہرہ تائم اخلے کہ؟

جناب خلیل عباس خان: بس جی دا یو بل دغہ دے، دا ہم دافغان رفیوجی سرہ تعلق لری۔ دے Sector environment کبہی جی ADP دا سیریل نمبر 1148 باندہی دے، دا دے جی Revised environment profile of N.W.F.P. including study on environmental effects and damaged cost by Afghan refugees 13.40 ملین دے تہ دے جی نو دے کبہی ہم زما دا درخواست دے جی چونکہ زمونہ نوبنار کبہی جلوزو، اضاخیل او یو ڍیر دایو ڍیر لوئے کیمپ دے او چہی کوم گورا دبہر نہ راغلی دے نو دے کیمپ تہ ئے راوستے دے۔ نو اوس چہی کلہ پیسے راخی نو هغی کبہی ہم ځمونہ هغه پکار دہ جی۔ بنہ جی۔ نو دا زما یو ځو گزارشات وو، امید دہی چہی پہ دے باندہی بہ دوئی غورا او کری۔

Mr. Speaker:- Thank you very much.

میاں نثار گل: پوائنٹ آف آرڈر جی۔ پوائنٹ آف آرڈر سر۔

جناب سپیکر: قربان علی خان۔

میاں نثار گل: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: قربان علی خان۔ Absent دے۔

جناب قلندر خان لودھی: ایک بہت ضروری بات ہے۔ Japanese Aid کی میرے دوست نے بات کی ہے، بونیر کی بات نہیں کی Japanese کے یہ پیسے Laps ہو رہے ہیں اس لئے یہ اسے Approve نہیں کرتے کہ 20% جو شیئر گورنمنٹ کا ہے جناب سپیکر۔ یہ صوبائی گورنمنٹ ان کو دے نہیں رہی اور 80% ان کا ہوتا ہے اور اگر یہ 20% ان کو نہ ملا تو یہ سکیمیں صوبے کی چلی جائیں گی۔

جناب سپیکر: میاں نثار گل صاحب، تاسو ځہ وایی؟

میاں نثار گل: زہ دا وایمہ جی، زہ دخیل عباس صاحب شکریہ ادا کومہ چہی دوئی اے۔ ڍی۔ پی اوکنہ خو دوئی پکبہی دیوے حلقے ذکر خاص او کپلو۔ یو منت جی۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: قربان علی Absent دے۔

میاں نثار گل: یو منتہ جی۔ زہ دا عرض کومہ چہ شکر الحمد للہ خوبلہ ورخ دوی
د کرک مسائل متعلق خبرے۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: محمد مظہر جمیل علیزائی صاحب۔

میاں نثار گل: زما خبرہ بہ پورہ اورئ۔

Mr. Speaker:- Alizai Sahib! Absent.

میاں نثار گل: زہ درتہ یو شعر وائیمہ چہ

"کبھی ہم سے کبھی غیروں سے شناسائی ہے"

بات کہنے کی نہیں تو بھی توہر جائی ہے۔

جناب سپیکر: نوابزادہ طاہر بن یامین صاحب۔ جی!

نوابزادہ طاہر بن یامین: د سبب د پارہ تاسو ویلی وو جی۔ تاسو ماتہ د سبب د پارہ ویلی
وو۔

جناب سپیکر: امیر رحمان صاحب۔

جناب امیر رحمان: بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ جناب سپیکر صاحب! خنگہ چہ زما دے
ملگرو رونرو ذکر او کرو نو دغہ شان دے بجت دے کاپی کبھی ہم زمونبرہ د
صوابی د ضلعے پکبھی خہ ذکر ہم نشتہ دے۔ ہغہ ہم نظر انداز شوہ دہ لکہ

خنگہ چہ بونیر خائے پہ خائے پاتے شوہ دے پکبھی، پہ دے کبھی (تقتہ)
صوبہ سرحد کبھی چہ کوم دغٹو سرکونو دجو ریدو لکہ دوی آئی خان چہ
راغلی دی او د بنوں، نوغہ شان پہ صوابی کبھی ہم خراب سرکونہ او روڈونہ
وو۔ پکار داوہ چہ ہغی کبھی شامل شوہ وے۔ دے سرہ چہ دے د معدنیاتو
د پارہ ہم دوی ددوو تیکنیپل کالجونو ذکر کرے دے نو دا تپوس ہم دے کبھی
کوڑ چہ آیا دے کبھی ضلع صوابی شاملہ دہ او کہ نہ دہ؟ او کہ شاملہ نہ وی نو

مهربانی د اوشی چې داهم هغې کبني شامله شی ځکه چې هلته کبني هم د معدنیاتو غرونه شته. ډیر غریبانان مزدور کار دی چې هلته کبني کارونه کوی نو چې د کبني هم د ټیکنیکل کالج دپاره څه بندوبست اوشی او ورسره ورسره دوشی ذکر کړی د په بخت کبني د دوو صنعتی استیټونو، نو دغه شان مونږ سره په ضلع صوابی کبني هم گدون اندسټریل استیټ پروت دے نو مهربانی دے اوشی چې نوی ته دومره ضرورت نشته دے چې څومره، دے زړو ته د اهمیت ورکړی شی ځکه چې دهغې نه قبرستان جوړ شوې دے. نو په هغې باندې هم غور پکار دے. دغه شان زمونږه ضلع صوابی چې ده، دایوزرعی، یوزمینداره ضلع ده او په دے کبني دا د ډیرو وختونو نه داسې یو کیش کراپ نه دے شوې نو مهربانی د اوشی د تمباکو سره ورسره په صوابی ضلع کبني یو شوگر مل هم جوړ کړی شی. او ورسره چې څنگه سنټرل ایکسائز ډیوتی ته ځونږ. د تماکو 38 ارب روپي ځی نو دے ضلع صوابی کبني، په بونیر کبني، مانسهره، داسې نور چارسده، مردان کبني چې د تمباکو کوم پیداوار کیری، دا علی. ډیر بنه کوالټی تماکو پیدا کیری نو څنگه چې په پنجاب کبني د پنبے، د غنمو او د وریژو چې کومے پیسے وی، هغه صوبے ته ځی او هغه تقسیمیری نه، نو دغه شان مهربانی د اوشی چې زمونږه صوبے ته هم د 38 ارب روپي چې دے دا د ملاؤشی چې په دے باندې زمونږه نور څه داسې تعمیری کارونه په ضلع صوابی کبني اوشی او دایجوکیشن په حواله سره نو زمونږ. منسټر صاحب ناست دے، نو ډیر زیات مونږ ته تکلیفونه شته څنگه چې دوشی. مخکبني خو هم د اسمبلی په فلور باندې په مختلف موضوع باندې خبرے اترے شوې دی چې د پبلک سکولونو، د پرائیویټ سکولونو باندې دوشی چې کوم فیسونه معاف کړی دی یا په Percentage باندې د عاجزانو دپاره کوټه راوستے ده نو دغه شان مونږه هم دا وائیو چې پرائمری سکولونه د زیات شی. په هر کلی کبني، په هر یونین کونسل کبني د مډل سکولونو ضرورت شته، د هائی سکولونو ضرورت شته نو هغه هم د منسټر صاحب نه، د دوشی نه توقع ساتو چې ان شاءالله چې دغه کبني زمونږه څه برخه کیری، هغه به کوی. ورسره ورسره چې کوم پرائیویټ سکولونو باندې دوشی کومے پابندی لگوی، نو هغه د نه لگوی ځکه چې یو پرائمری سکول کبني د یو

پکھی بندوبست نہ وی او کہ تاسو پہ پرائیویٹ سکولونو کبھی او گوری نو پہ
 هغی کبھی دوہ درے خلورو پکھو سہولت وی۔ نو ہم ماشومان ڊیر پہ سہولت
 سره وی نو دغه زما یو شو ماتے گو ڊے خبرے وے چھی ما عرض کرے۔

جناب سپیکر: ڊیرہ مہربانی۔ مسز رفعت اکبر سواتی صاحبہ۔ مسز رفعت اکبر سواتی صاحبہ۔ نہیں ہیں؟
محترمہ رفعت اکبر سواتی: نہیں جی، میں بالکل موجود ہوں لیکن میری آپ سے ریکویسٹ ہے کہ مجھے آپ
 بعد میں ٹائم دیجئے گا کیونکہ سچ بولنے میں کوئی خرابی نہیں ہے۔ میری ابھی اتنی تیاری نہیں ہے۔ میں اپنی
 پوری تیاری کے ساتھ بات کرنا چاہتی ہوں تو میری التماس ہے آپ سے کہ مجھے بعد میں ٹائم دیجئے کیونکہ
 نگہت اور کرنئی صاحبہ کو بھی (مداخلت) نہیں سر۔ ایسے ہو نہیں سکتا یہ Prerogative ہے سپیکر کا، ہر
 دفعہ عبدالاکبر، آپ اپنی کہتی نہ مچایا کریں چھوڑ دیں جی یہ سپیکر صاحب کا Prerogative ہے۔

جناب سپیکر: بس ٹھیک ہے۔

Mrs. Riffat Akbar Swati:- Thank you, sir. Thank your, sir.

جناب سپیکر: نسرين خٹک صاحبہ۔

محترمہ نسرين خٹک: میں نے جی صبح ہی آپ سے Request کی تھی۔ کہ۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: کہ آپ بجٹ پر نہیں بولیں گی؟

محترمہ نسرين خٹک: نہیں جی، میں بولوں گی ضرور۔ But I start coughing in the middle۔

جناب سپیکر: اچھا۔

محترمہ نسرين خٹک: میں نے آپ کو صبح ہی Request کی تھی۔

جناب سپیکر: جناب حاجی جمشید خان صاحب۔

جناب جمشید خان: اعوذ باللہ من الشیطن الرجیم۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ شکر یہ
 جناب سپیکر صاحب، چھی تاسو مالہ پہ بجٹ باندھی د خبرو کولو موقع راکرہ
 (عربی) وذنو بالقستاس اعستقیم۔ جناب سپیکر! موجودہ بجٹ نہ خو د علاقے
 د پسماندگی او نہ د آبادی پہ تناسب باندھی او نہ د Percentage coverage پہ
 حساب باندھی جوہ شوہ دے۔ یو شو ورھے مخکبھی ویزاعلیٰ صاحب پہ یو
 اخباری بیان کبھی وئیلی وو چھی 'انصاف کی فراہمی میں ہمارے ترازو میں بھول نہیں ہوگا' زہ

دا تپوس کول غوارمه چي (عربی) بما تقولون مالا تفعلون۔ تاسو هغه خبرے ولے کوئی چي هغه تاسو کوئی نه؟ زما په خیال دے کبني د بجت زیاته حصه هغه د وزیر اعلیٰ صاحب Directives شکار شوې ده په هغه حلقو کبني چي کومو ته وزیر اعلیٰ صاحب دے تلے زما په خیال یو سکیم هم نه دے شوے۔ زه دا تپوس کول غوارمه چي په دے بجت کبني د سودی کاروبار دختمولو دپاره خه اقدامات شوی دی؟ دتعلیم په مد کبني صرف 47 پرائمری سکولونو دقیام اعلان شوې دے۔ چي په دے کبني په بونیر کبني صرف درے پرائمری سکولونه دی، مہل ته اپ گریڈ کیدل دی او دوه مہل سکولونه ہائی ته اپ گریڈ کیدل دی دا په 208 کبني، چي په توله صوبه کبني 208 پرائمری سکولونه، مہل ته خي او 200 مہل سکولونه، ہائی ته خي او 200 ہائی، ہائر سیکنڈری ته خي نو زما په خیال چي په دے کبني په بونیر کبني۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب کاشف اعظم: جناب سپیکر صاحب! بے ادبی معاف، خو دا حجره نه دے۔ دے تولو گپ شروع کرے دے۔ تاسو ئے لہ منع کړئ جی دوی خو ترینه حجره جوړه کړې دے۔

جناب سپیکر: پلیز آرڈر، پلیز آرڈر۔ یہ بجت پر بحث ہو رہی ہے اور یہ بہت ہی اہم Topic ہے۔ مطلب یہ ہے کہ اگر آپ معزز اراکین صوبائی اسمبلی کی بجت تجاویز کانوٹس نہیں لیں گے، آپ اطمینان سے نہیں سنیں گے تو میرے خیال میں یہ زیادتی ہوگی۔

جناب جمشید خان: شکریہ، جناب سپیکر! نو دا دوی چي کوم مونبرہ لہ درے پرائمری سکولونہ یا دوه مہل سکولونہ را کړی دی نو مونبرہ خو درے کسان یو په هغه ضلع کبني نو تاسو تھیک دے، د فراخ دلئ نه به کار واخلی، زما خو ستاسو په فراخ دلئ باندي یقین دے خو چي مونبرہ به د دې تقسیم خنگه کوؤ؟ د دې په تقسیم باندي مونبرہ نه پوهیرو۔ د صحت په باره کبني خه داسي خاص دغه نشته دے۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: دا به داسې چل او کړو چې واپس به ئه کړو نو زموږ به پرې کور کښې جهگړا نه راځي۔

جناب جمشید خان: زه به پرې ډیر خوشحاله یم۔ زه به پرې ډیر خوشحاله یم۔ د عام خلقو دریلید د پاره پکښې هیڅ خبره هم نشته دے چې هغوی ته معاشی یا معاشرتی انصاف مالاؤ شی۔ جناب سپیکر! دبیمار صنعتونو او د بندو کارخانو د چالو کولو د پاره پکښې هم څه پروگرام نشته۔ نو د دوه صنعتی بستی د پاره د قیام اعلان شوې دے، دهغې نه به بڼه دا وه چې دا زاړه صنعتی یونټونه چې دی، چې دا بحال شوې وے نو دا به ډیره بڼه خبره وه۔ جناب سپیکر! موجوده اسمبلی د ذاتی کور د اسلحه او د موټر کار د پاره د ټیکس معافی قرارداد متفقہ طور باندې منظور کړے وو، دهغې په باره کښې هډو څه ذکر هم نشته دے په دے بخت کښې۔ دا بخت جناب سپیکر، یوڅو ضلعو د ترقی د پاره دے او د عامو پسمانده علاقو د ترقی د پاره پکښې هیڅ هم نشته دے او د فنډ تقسیم ډیر په غیر منصفانه بنیاد باندې شوې دے۔ زه به جناب سپیکر دخپلے حلقے، پی۔ ایف۔ 77 ذکر او کړمه چې زما په حلقه کښې پکښې یو روډ هم شامل شوې نه دے۔ د صحت په حواله باندې پکښې یو BHU یا RHC یا سول ہسپتال د 'D' Type یو هم نه دے شامل شوې۔ ټھیک ده د ضلعے هیډ کوارټر ہسپتال د ټھیک کولو اعلان پکښې شته خو دلرو پرتو پاتو علاقو د پاره هیڅ هم پکښې نشته دے۔ د آپاشی په سیکټر کښې 21 ملین روپیئ ایښودے شوې دی، په دے کښې نه د زرو سکیمونو د بحالی اعلان شوې دے او نه پکښې د یو نوی ټیوب ویل اعلان شوې دے۔ جناب سپیکر! زما په حلقه کښې په کوگا کښې د نیفلین سائناټ یو وسیع ذخائر موجود دی که هغه مونږ بروئے کار راولو نو زما په خیال په هغې باندې یواځے دانه چې زما د حلقے بلکه د ټول بونیرو د صوبے ترقی پرے کیدے شی۔ جناب سپیکر! په نوی ترقیاتی پروگرام کښې کوہاټ، سوات او دی آئی خان کښې د Rehabilitation سینټرو د قیام اعلان شوې دے او په مردان او دیرلوئر او ہری پور کښې د Drug Addicts سنټر د قیام اعلان شوې دے، اگر چې زما په حلقه کښې Rehabilitation centre دمخکښې نه هم موجود دې، هغه ختم کړے شوې دے او د غسې یو Drug Abuse Centre دے، هغې له هم څه پیسے نه دی

ور کړے شوے۔ جناب سپیکر! پیپور ہائی لیول کینال ہم زما د حلقے نہ تیریری، کہ هغی دپاره دوی دلفت ایریگیشن سکیمونو بندوبست کړے وے نو وسیع وعریض علاقہ به داوبو دلاندې راغلی وه۔ جناب سپیکر! زما په حلقه کښې د افغان مهاجرینو یو کیمپ د 1983ء نه جوړ دے چې دهغی په وجه باندې جنگلات هم تباہ شو او په معاشیاتو باندې ډیر خراب اثر غورزیدلے دے۔ یو اے ډی پی پروگرام هم هلته نه دے شوې۔ نه یو سرک په دغه کښې جوړ شوې دے۔ جناب سپیکر! دا خبره مونږ آورو چې دا بجٹ چې دے، دا بی بی یا ډی ډی دے، یا بونیر بنو دے، یا ډیره اسماعیل خان، ډیر دے، د بونیر په حواله باندې خوتاسو اولیدل چې څه پکښې نشته او د ډی آئی خان او د ډیر متعلق خوزه څه وئیلے نه شم۔ زما په خیال چې زما د حلقے پکښې یو سکیم نشته، زه احتجاجاً واک آوت کوم۔

(اس مرحلہ پر معزز کن نے احتجاجاً واک آؤٹ کیا)

جناب سپیکر: څه او شو۔

جناب اسرار اللہ خان: زه جی دوی سره یوم یکجہتی مناووم۔

جناب سپیکر: اسرار اللہ خان گنډا پور صاحب ډیر بنه، تقریر دے کړے دے او ډیرو ممبرانو، معزز اراکینو اوریدلے دے۔ اوس کښېښه، د دوی تجاویز خو هم واوره کنه۔

جناب اسرار اللہ خان: ماته؟ جی اجازت را کړه، زه سترے۔۔۔

جناب سپیکر: ماته پته ده چې سترے شوے ئیے۔

محترمہ نسرین خٹک: جناب جمشید خان کولے آئیں۔

جناب سپیکر: موصوف کولے کرائیں۔

جناب امیر رحمان: سپیکر صاحب!

جناب سپیکر: شہزادہ محمد گستاپ خان صاحب۔ Absent ہیں۔

جناب عامر رحمان: سپیکر صاحب! زه وایم چې تاسو رضا بی، که تاسو هم خفه یی؟ سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: عالمزیب عمر زئی صاحب۔ Absent۔ ہیں۔ عتیق الرحمان صاحب Absent۔ ہیں۔ قاضی محمد اسد خان۔

قاضی محمد اسد خان: شکر یہ مسٹر سپیکر۔ میں دو تین گزارشات بجٹ کے حوالے سے پیش کرنا چاہتا ہوں۔
جناب خالد وقار ایڈووکیٹ: بسم اللہ او وایہ۔

قاضی محمد اسد خان: میں نے دل میں پڑھ لی ہے۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم۔
جناب سپیکر: جی قاضی محمد اسد خان صاحب۔

قاضی محمد اسد خان: جناب سپیکر! سب سے پہلی بات تو یہ ہے جو میرے دو تین فیلوں ممبر نے بات کی ہے کہ جب بجٹ کا اعلان ہوا اور وہ سارے شیڈول جو تقریباً گوئی آدھ من کی کتابیں اور کاغذ تھے، انکو ہم اٹھا کر اپنے کمروں تک لے گئے اور جب میں نے بڑی خوشی سے اسے کھولا تو حلقہ پی ایف 50 جو کہ ہری پور کا Main حلقہ ہے۔ ہری پور شہر اس میں آتا ہے اور اسکا نمائندہ میں ہوں، جسکو ہری پور کا دل بھی کہا جاسکتا ہے، اے ڈی پی میں باقی تینوں ہری پور کے صوبائی حلقوں کا بھرپور ذکر ہے لیکن حلقہ پی ایف 50، جہاں پہ میں سمجھتا ہوں، مجلس عمل کی ایک Constituent party 'جماعت اسلامی' کا ایک بہت اچھا یونٹ کام کرتا ہے، اس حلقے کے لئے ایک سکیم بھی نہیں رکھی گئی، فقط ایک سکیم بھی نہیں رکھی گئی (تالیاں) اور میں آج چاہتا ہوں کہ وہاں سے شیم کی آوازیں آئیں نہ کہ تالیاں بجائی جائیں۔

(آوازیں شیم، شیم)

قاضی محمد اسد خان: اور اسکی واحد وجہ جناب سپیکر،۔۔۔۔۔
جناب سپیکر: آرڈر پلیز۔

قاضی محمد اسد خان: جناب سپیکر! یہ ہے کہ 29 اپریل کو وزیر اعلیٰ صاحب ہری پور اور ایبٹ آباد کے دورے پر تھے تو میں نے اپنی پارٹی پالیسی کو ملحوظ خاطر رکھتے ہوئے وزیر اعلیٰ صاحب کو اپنے حلقے میں مدعو نہیں کیا، میں ان کے جلسے میں نہیں گیا اور اسکا مجھے خمیازہ یہ بھگتنا پڑا کہ جو ڈیمانڈز میں نے لکھ کر دیئے اور جن کی بار بار یاد دہانی بھی میں نے کرائی، ان میں سے ایک ڈیمانڈ کو بھی زیر غور نہیں لایا گیا۔ کیا میرے حلقے میں بلیک ٹاپ روڈ کی ضرورت نہیں ہے؟ پانی پینے کے ٹیوب ویل کی ضرورت نہیں ہے؟ سکولوں کی اپ گریڈیشن

کی ضرورت نہیں ہے میں دیکھ رہا ہوں کہ ہری پور کے باقی تمام حلقوں میں کام ہو رہا ہے اور میں یہ سمجھتا ہوں کہ مجلس عمل کے وزیر فنانس کی جو پہلی تقریر تھی کہ ہم اپوزیشن کو دیوار کے ساتھ نہیں لگائیں گے، اسکی کچھ نہ کچھ دھجیاں بھکری ہوئی ہمیں آج نظر آرہی ہیں، جو ہوا میں اڑ رہی ہیں۔ جناب سپیکر! شیڈول میں پولیس کے لئے، سمجھ نہیں آتی یہ چھبیس کروڑ رکھے گئے ہیں یا 2.6 ارب روپے رکھے گئے ہیں؟ کیونکہ 'Commas' کے ساتھ صفر اس طرح لگائے گئے ہیں کہ ہمیں Decimal کے ساتھ تو سمجھ آ جاتی ہے۔ لیکن 'Comma' کے ساتھ اس کی رقم سمجھ نہیں آرہی ہے۔ لیکن میں اس پر ایک بڑی اہم اور ضروری بات سینیئر وزیر صاحب کے نوٹس میں لانا چاہوں گا اور تمام اسمبلی کے نوٹس میں بھی کہ پولیس کا بنیادی کام قانون کی بالادستی قائم کرنا ہوتا ہے لوگوں کی عزت نفس کا دفاع کرنا ہوتا ہے، سفید پوش کی سفید پوشی کو بچانا ہوتا ہے، نہ کہ جب پولیس ملزمان کی گرفتاری کے لئے چھاپے مارے تو وہ چادر اور چار دیواری کے جتنے بھی قوانین ہیں اور ہماری تہذیب میں جتنے اسکے اصول ہیں، انکو پامال کرے۔ میں سینیئر وزیر صاحب کے نوٹس میں لانا چاہوں گا کہ پچھلی سوموار کو ہری پور شہر میں ایک چوری کی Raid کے دوران محلہ آصف آباد میں ایک عابد نامی لڑکے کے نانا کے گھر پر چھاپہ مارا گیا، سرچ وارنٹ تھا پولیس کے پاس نہ زنانہ پولیس تھی، وہ گھر میں گھس گئے، ایس ایچ او اور اے ایس پی صاحب اور ایک سب انسپکٹر صاحب انکے ساتھ تھے، انہوں نے خواتین کے چہروں پر۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: قاضی صاحب! بہت اچھا سٹارٹ لیا تھا، اس پہ میرے خیال میں آپ کٹ موشن میں بھی بول سکتے ہیں۔ اگر آپ۔۔۔

(قطع کلامی)

قاضی محمد اسد خان: نہیں، میں ذرا مجھے جناب والا۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: نہیں، کٹ موشن پر آپ بول سکتے ہیں۔

قاضی محمد اسد خان: کٹ موشن پر بولوں گا۔ مجھے بات ختم کر لینے دیں تاکہ میرے دل میں یہ بات نہ رہے کہ مجھے ایک سکیم بھی ڈیولپمنٹ کی نہیں دی گئی اور بات بھی نہ سنی جائے تو پھر یہ بہت زیادتی ہوگی۔

جناب سپیکر: اچھا، اچھا۔

قاضی محمد اسد خان: کہ انہوں نے ایک ایسی خاتون، میری بہن، وہاں اپنے کمرے میں لیٹی ہوئی تھی اور پولیس نے کہا کہ آپ اپنے منہ سے چادر ہٹائیں کہ کہیں آپ عابد تو نہیں لیٹے ہوئے اور انہوں نے انکا پردہ ہٹایا اور عابد انہیں وہاں سے نہیں ملا۔ میں یہ ڈیمانڈ کرتا ہوں کہ اس پورے واقعہ کی بھرپور تحقیق کروائی جائے اور اس اے ایس پی صاحب اور پولیس کے باقی متعلقہ جو لوگ ہیں، انکو قرار واقعی سزا دی جائے۔ (تالیاں) جناب سپیکر! میں نے ڈیمانڈز میں یہ بھی دیکھا کہ 9 ملین روپے کی ایک رقم کچھ ڈیموں کی Feasibility کے لئے مختص کی گئی ہے، اس میں ایبٹ آباد کے مقام پر رجویہ ڈیم بھی ہے۔ میں ایبٹ آباد والوں میں گھرا ہوا ہوں لیکن میں ہری پور کے حقوق کی بات یہاں ضرور کروں گا کہ رجویہ ڈیم ایک Contentious issue ہے، جس پر ہمیں سردار ادریس صاحب نے یقین دہانی کرائی تھی کہ ضلع ہری پور والوں کے ساتھ بیٹھ کر، مل کر اس پر بات کر کے اسکے اوپر کام کیا جائے گا لیکن اے ڈی پی میں اسکے لئے پیسے مختص کر دئے ہیں۔ میں یہاں وضاحت کر دوں کہ کسی قیمت پر ہم اپنے Water rights کو کسی کے حوالے نہیں ہونے دیں گے اور اگر آپ نے کوئی ڈیم بنانا ہے تو پھر اس میں آپ ہمارے ساتھ صلاح مشورہ کر کے اسکے بعد اسکے اوپر بات کریں۔ جناب سپیکر! متحدہ مجلس عمل کی ہمارے یہاں جو چھلا سیشن ہوا تھا، یہاں پر کچھ مینارٹی کے ممبر نے بھی بڑی تعریفیں کی تھیں اور آپ کو بڑا اچھا بھلا کہا گیا تھا، میں دیکھ رہا تھا کہ مشنری ایجوکیشن کے بجٹ کو بالکل ختم کر دیا گیا ہے اور میں یہ سمجھتا ہوں کہ 'مینارٹیز' کہ جن کے حقوق ہمارے دین میں بالکل واضح ہیں اور وہ مشنری ایجوکیشن جو ہے، وہ تعلیم ہے۔ تو یہ میں سمجھتا ہوں کہ آپ کی ایک بڑی اہم غلطی کی طرف میں نے اشارہ کیا ہے۔ تو اسکو بھی آپ اپنے ذہن میں رکھے گا۔ اسکے علاوہ پہلے بات ہوئی تھی کہ آپ نے بجٹ چونکہ آپ کو رائلٹی ملتی ہے چھ ارب روپے کی اور آپ نے پندرہ روپے رکھ کر اپنا بجٹ بنایا ہے تو جتنی آپ نے سکیمز جن جن لوگوں کو دے دی ہیں اور جب آپ کو 9 ارب روپے کی Short fall آئے گی تو پھر آپ ان میں سے کونسی سکیمز کو Curtail کریں گے؟ آپ ان میں

سے کس Priority کے Base پر سکیمز کو کاٹیں گے؟ لہذا میں سمجھتا ہوں کہ عبدالاکبر خان نے جو مٹ مٹ کر آپ کو دیکھا ہے تو شاید ان کی اپنی تقریر کا ٹائم آ گیا ہے۔

جناب سپیکر: نہیں قاضی صاحب، ٹائم ختم ہو گیا ہے اس لئے بس آپ Conclude کریں۔

قاضی محمد اسد خان: میں آپ کا بہت مشکور ہوں۔ جی بس اب میں اس پر ختم کرتا ہوں۔ بہت بہت شکریہ۔

Mr. Speaker: Thank you very much.

جناب فیلیکس انوسینٹ: میں اپنے دوست کا شکور ہوں کہ انہوں نے ایک پوائنٹ مینارٹی کے حوالے سے اٹھا یا۔

جناب سپیکر: بجٹ پر آپ تقریر کرنا چاہتے ہیں۔

جناب فیلیکس انوسینٹ: بجٹ پر؟ جی ہاں۔ یہ مینارٹی کی جو بات ہوئی مشنری ایجوکیشن سنٹر پہ تو میں ان کو یہ بتانا چاہوں گا کہ یہ فنڈ ہم نے ٹرانسفر کیا ہے Graveyard کے لئے آپ نے دیکھا ہوگا کہ Construction of graveyard and purchase of land اس میں شامل کیا گیا ہے (مداخلت) ایک منٹ میں بات کر رہا ہوں۔ تو بات یہ ہے کہ یہ ہماری مرضی ہے کہ ہم اپنے فنڈز کو کہاں پر Use کریں اور میرے خیال میں ہمیں اس سائٹ پر چاہیے تھا، اس لئے ہم نے خود یہ ڈیمانڈ کی تھی۔

(تالیاں)

قاضی محمد اسد خان: اگر Minorities کے نمائندے اس بات پر اختلاف نہیں رکھتے تو مجھے اس پر خوشی ہے کہ آپ اپنی صوبائی حکومت کو سپورٹ کر رہے ہیں۔

شہزادہ محمد گتاسپ خان (قائد حزب اختلاف): سر! اس میں۔۔۔

جناب سپیکر: آپ کا نمبر تو، جب میں نے آپ کو بلا یا تو آپ Absent تھے۔ نہیں، آپ کی باری ختم ہو گئی ہے۔

Shahzada Muhammad Gustasip Khan (Opposition leader):- I have requested you that I will speak day after tomorrow Inshaallah, After Abdul Akbar Khan.

تو اس بارے میں سر Minorities کے بارے میں تھوڑی سی بات ہے۔ It was a very good

suggestion given by Qazy Sahib. Minority's کے حقوق کے سلسلے میں۔۔۔

جناب سپیکر: آپ بجٹ پہ تقریر کر رہے ہیں؟

قائد حزب اختلاف: نہیں، تقریر نہیں کر رہا۔

جناب سپیکر: توجہ آپ تقریر کریں گے، تو مطلب ہے اس وقت آپ سب کچھ بول سکتے ہیں۔

قائد حزب اختلاف: میں ان کی تقریر کو Supplement کر رہا ہوں، ان کی معاونت کر رہا ہوں کہ حکومت کو کوئی فرق نہیں پڑتا کہ اگر Graveyard کے لئے بھی فنڈز دے دیں مینارٹیز کو، اور ایجوکیشن سیکٹر میں جوان کا حق تھا، وہ بھی ان کو دے دے۔

جناب سپیکر: بہت ہی معقول تجویز ہے، شہزادہ صاحب۔

جناب مظفر سید: شہزادہ صاحب مینارٹیز کی بھی نمائندگی کرتے ہیں۔

جناب سپیکر: مختیار علی خان! آپ بجٹ پر تقریر کرنا نہیں چاہتے تو ٹھیک ہے۔

The sitting is adjourned till 9:30 a.m. Tomorrow morning

(اجلاس بروز جمعہ المبارک مورخہ 20 جون 2003ء ساڑھے نو بجے تک کے لئے ملتوی ہو گیا)